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Cei elfon c. 

A népeknek 
még nevelésre van szükségük Ezt 

mondotta Baldwin angol minisz- 
terelnök a legutóbbi alsóházi ülé- 

sen. Baldwin az olaszellenes meg- 

torlások megszüntetésével kapcso- 
latosan mondotta ezt. Hangoz- 

tatta, hogy a népeknek abból a 

célből van nevelésre szükségük, 
hogy szabadon határozhassanak 
a népszövetségi alapokmányban 
foglalt kötelezettségeik elvállalá- 
sánál. Az igazság azonban az, 
hogy a népeknek nem ebből a 
szempontból, nem a háborus féle- 
lem leküzdésére, vagy az ugyne- 
vezett biztonság megszervezése 

céljából van nevelésre szükségük, 
hanem az emberiesség, a müvelő- 
déshez ragaszkodás, a lelki meg- 
nemesedés fokozása céljából. Szó 
val tiszta és erkölcsi alapokon 
nyugvó humanizmusuk megerősi- 
tésére. Arra, hogy ne csupán a 
szerződésszerü kötelezettségek 
alapján érezzék elsőrendü felada- 
tuknak szellemi és lelki javaik 
védelmét, a szeretet követelmé- 
nyeinek betartását, a nemzetközi 
együttmüködés nélkülözhetetlen 
és kikerülhetetlen paransszavát, 
hanem belülről; a lelkük mélyéről 
kisugárzó ősi és ösztönös elren- 
deltetésből. 

Az egyéni nevelésnek mindig 
neg van a maga egyetemes nevelő 
jelentősége is. Mert amelyik nen 
zet müveltségben, tudásban, szel- 
lemi értékekben emelkedik és ön- 
zetlen, igaz áldozatokra kész az 
isteni adottságban, tiszta szellemi 
értékeinek tudatában lesz nyil- 
vánvaló ellensége minden háboru- 
nak, minden gonosz és romboló 
szándéknak. Az ilyen nemzetet 
eselekvéseiben mindig csak a ma- 
gasabbrendüség érzése vezeti. És 
ha mindenik nemzet csak ebből a 
szemszögből nézné a maga neve- 
lési módszereit és a militarisztikus 
Jelszavak helyett a felsőbbrendü 
eszményiség követelményeinek 
megvalósítására törekednék, ak- 
Oor nem is volna szükség mindun 
alan összeülő nemzetközi tanács- 
tozásokra. Akkor az ilyen nemzet- 
kOzi összejövetelek csak a szeretet 
es egyetértés, a teremtő és alkotó 
unka őszinte megnyilvánu- 
kat nyolnának Az eddiginél sok- 

evesebb képmutatás, keve- 
ezte szó és több emberies 

jezéa 1 esség jutna bennük kife- 
hépelni Ezért van szükségük a 
eemenak nevelésre. A magasabb 
ember Myiség elérése céljából. Az 
em ezán emberré válására, 
szavab iz Arra, hogy nagyhangu 
bzásola. és messzecsengő fogad- 
e sol tkal szavaljanak a világür- 

a meg nem tartandó igére- 

keszőség és kiadóhivaral MINDEN ESrE MEGJELEN 
szerkeő Reg. Ferdimamnd 66. 

teket. Hiszen ha a nemzetek ne- 
velésének csupán az volna a je- 
lentőségük, hogy a népszövetségi 
alapokmány kötelezettségeit mi- 
nél pontcsabban betartsák a szer- 
ződő felek, akkor tulajdonképpen 
ismét látszat béke élne a világon. 
Mert a szerződések értékét soha- 
sem a szavak és a papirra irott 
atos aa .. 

Francisország 

FÜGGETLEN POLITIKAI 
NAPILAP 

szakaszok adják meg, Nanem az a 
lélek, amely bennük és mögöttük 
él. És ha ez a lélek nem helyezke- 
dik az isteni "magasabbrendüség 
szent és felelősségteljes tudatá- 
nak tökéletes tisztaságu állapotá- 
ba, ugy a szavak mindenképpen 
csak szavak maradnak. Jogilag 
esetleg megtartott, de emberileg 

uaj, 1936. V. évfolyana 

141. szám. 

nius 

is célszerünek 

Vasárnap 

üres, 
szavak. 
Mi tehát azt a nemzetnevelést 

kivánjuk, akarjuk és sürgetjük, 
amely az embert mindig és min- 
denben csak százszázalékosan igaz 
és becsületes emberré teszi. Csak 
emberré, de valóságosan is azzá. 
Isteni rendeltetésü emberré. 

kijátszott és tartalmatlan 

látja az olaszellenes rend- 
szabályok megszüntetését 

jJunius 28-án dől el az angol kormány sorsa 

Angol ellenzéki párto 
a Baldvin-kormányt 

k „árulással" vádolják 

Olaszország uj zsidó nemzeti otthont akar felállitani Abessziniában 
Katonasággal kényszeritik a munkássá 
a közérdekü üzemeknél munkára 

(LONDON.) Megállapitható, 
hogy a szankciók bejelentelt meg- 
szüntetésének általános politikai 
kavarodás lett a következménye. 
Az összes pártok megmozdultak, 
részint kormány támogató, részint 
kormánybuktató akciójukkal. Fo- 
kozza az izgalmat a munkásgpárt 
helyettes vezetőjének, Greenwood- 
nak bizalmatlansági inditványa. 
Kedden, a junius 23-iki alsóházi 
ülésen dől el, sikerül-e a kormány- 
nak a bizalmi próbát kiállani vagy 
sem. 
A kormányellenes szabadelvüek 

gyülést tartottak, amelyen hatá 
rozatban mondották ki, hogy bi- 
zalmatlanok Baldwinnal szemben 
és felháborodásukat fejezték ki 
az „árulás" felett. A kormányta- 
mogató szabadelvü csoport szín- 
tén ülésezett s ott a következő 
határozat született meg: Mondja 
ki a kormány, hogy Abessziniának 
Olaszországhoz való csatolását 
nem veszi tudomásul, mondja ki, 

hogy nem ad kölcsönt Olaszor- 
szágnak abessziniai beruházások- 
ra, végül gondoskodjék azrról, 
hogy a megtorlások megszünteté. 
sét ne Anglia, hanem egy más 
népszövetségi tagállam inditvá 
nyozza. 
A munkáspárt értekezletén a 

párt volt elnöke annak megálla- 
pitását kérte, hogy a Népszövet- 
séget milyen oknál fogva érte ku- 
darc és annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy ez azért kö- 
vetkezett be, mert a Népszövetség 
már eleve az erőszakra és az egyé- 
ni érdekekre nyert alapozást. 
Reformra szorul tehát, még 

pedig olyanra, amely általános 
egyenlőségen épül fel és nem biz- 
tosit hatalmi előnyöket egyetlen 
tagállamnak sem. A konzervati- 

vek bizalmukról biztositották 
Baldwint. Politikai körök vélemé- 
nye szerint a keddi összecsapás- 
ból ismételten Baldwinék ke- 
rülnek ki mégis győztesként. 

Ujabb,„háborutnyert Olaszország 
(RŐMA.) A lapok vezetőhelyen 

közlik Eden beszédét, Baldwin 
zárószavait és az alsóházi ülés le- 
folyásáról szóló tudósitást. Meg- 
állapitják, hogy ha csak valami 
váratlan esemény közbe nem jön, 
Olaszország ezt a második és egy- 
általában nem könnyebb háborut 
is megnyerte. Részletesen magya- 
rázzák ezután Greenwood és 
Lloyd George támadó beszédeit, 
nem nagyon hizelgően nyilatkoz- 
va a két politikus táboráról. A 
Giornale dtalia szerint Olasz- 
országnak most már rövid időn 
belül döntenie kell további maga- 

tartásáról, mert valószinütlen, 
hogy a Népszövetség 26-iki ülése 
ne fogadja el Anglia inditványát 
a megtorlások megszüntetéséről. 

ABESSZINIAÁBAN UJ ZSiDÓ 
NEMZETI OTTHON 
LÉESÜL 
(JERUZSALEM.) Elterjedt hi- 

rek szerint Olaszország Abessz- 
niában uj zsidó nemzeti otthont 
akar felállitani. Ennek érdekében 
Mussolini könnyitéseket igért az 
egyiptomi zsidók számára. 

A JOBBOLDALI SZELLEM 
DIADALA 

(BERLIN.) A hitlerista sajtó 

got Belgiumban 

nyilvánvalóan központi utasitásra 
a jobboldali szellem diadalaként 
emlékezik meg az angol alsóházi 
eseményekről. A Völkischer Beo- 
bachter szerint Anglia megtalálta 
a megfelelő méltóságteljes han- 
got, reményt nyujtva a führeri 
békegondolat megvalósulására. 
Győzött az olasz álláspont, de 
Anglia Gem maradt vesztese az 
összeütközésnek. Látszólag Abesz- 
szinia az egyedüli legyőzöttje a 
harcnak, de az olasz részről meg- 
indult modern gyarmatositás re- 
vén ő is csak nyerni fog a dolgon 

NÉMET-MAGYAR FEGY. 
VERBARAÁTSÁG 

A német sajtó Schacht birodal- 
mi miniszter magyarországi láto- 
gatásával foglalkozva kiermeli a 
szivélyes fogadtatást és örvende- 
tes tényként állapitja meg, hogy 
a régi keletü magyar-német fegy- 
verbarátság ismét szorosabbá 
vált, bár csak gazdasági és nem 
politikai kérdések letárgyalásáról 
volt szó. 
A lapok nagy megelégedéssel 

veszik tudomásul végül ázt, hogy 
a francia kormány meghiusitva 
az olimpiaellenes kisérleteket, el- 
határozta, hogy résztvesz a nagy 
találkozáson és máris intézkedett, 
hogy a kiküldetéshez szükséges 
összeg rendelkezésre álljon. 

FRANCIAORSZAÁG IS CÉL- 
SZERÜNEK TALÁLJA A 
MEGTORLÁSOK MEG- 
SZÜNTETÉSÉT 

(PARIS.) A Blum-kormány 
tegnapi minisztertanácsán Delbos 
külügyminiszter vázolta az angol 
lépés folytán előállott uj külpeli- 
tikai helyzetet. A minisztertanács 



kimondotta, hogy Franciaország 

hü marad az együttes biztonság 
elvénez. A megtorlások megszün- 
telését maga is célszerünek talál- 

ja és ha e kérdést a Népszövetség 
elé viszik, támogatni fogja. Majd 
foglalkoztak Baldwin angol mi- 

niszterenök azon óhajával, hogy 

Berlin, London és Páris kiküldöt- 

tei végre a tárgyaló asztalnál ta- 

lálkozzanak és bizonyos fenntar- 

tásokkal a tervet kivihetőnek ta- 

lálták. 
A francia sajtó azonban a három 

ország közötti komoly és tartós 

eredményt biztositő közeledésre 

még nem látia elév érettnek a 

helyzetet. 
A délutáni kamarai ülésen Au- 

riol pénzügyminiszter a gazdasági 
helyzetről adott képet, amelyet az 

adott viszonyokhoz képest nem 

tart rossznak, illetve kilátásta- 

lannak. Ezért nem hive az erősza- 

kos rendszabályoknak és szaka- 

datlan korlátozásoknak. Tagad- 

hatatlan, hogy a külföldre mene- 

kitett tőkék sulyosan éreztetik 

hiányukat, de azok sem elveszet- 

tek, mert csak a frank értékcsök- 

kenésére várnak, hogy nyereség- 

gel visszatérjenek az országba. 

Statisztikai adatai szerint 1934- 

ben nyolc, 1935-ben kilenc, 1936. 

junius 1-én hét milliárd frankot 

tesz ki a veszteség. Az idén kül- 

földre menekitett vagyonok 26, a 

felhalmozott bankjegyek 27, az 

arany pedig 6 milliárd frankot 

tesznek ki. Ezek szerint összesen 

mintegy 60 milliárd frank hiány- 

zik a forgalomból. Ellenrendsza- 
bályul javasolja a kivitel korláto- 

zását, a külfölddel szembeni köve- 

telések összeirását julius 15-éig, 

rövidlejáratu adósságjegyek kibo- 

csájtását, a bankok, részvénytár- 

saságok számára a nyilvános el- 

számolási kényszer bevezetését, 

végül propaganda kezdését a fran- 

cia polgárság körében a frankér- 

ték megóvására- 

JULIUS 23-AN KERÜL 

NYILVANOSSAGRA AZ UJ 

FRANCIA KÜLPOLITIKAI 

PROGRAM ; 

A Havas jelentése szerint Del- 

bos külügyminiszter julius ?283-án 

ismerteti a kamarában a külpoiiti- 

kai helyzetet, közölve a kormány 

külpolitikai terveit is a megválto- 

zott helyzettel kapcsolatosan. 

A SZIRAÁJKHELYZET 
VALTOZATLAN 

Megemlitik, hogy a megegye- 

zett és munkába állott munkásság 

magatartása se bizonyos, mert a 

hangulat a tervszerü izgatás kö- 

vetkeztépben minden pillanatban 

változhatik. Az elszászi bányász 

ozgalom határozottan terjed. 

zimi északfranciaor- 

szági bányavdék ismételt forra- 

dalmositásától tartanak. Párisban 

még mindig nagy a hiány a köz- 

szükségleti cikkekben, főleg cu- 

korban. 
JABB ERŐPRÓBA ELŐTT 

A FRANCIA KORMÁNY 

Ugyancsak a Havas jelenti, 

! jobbodali katonai szerve- 

zetek feloszlatása az érdekeltek 

körében óriási felháborodást kel- 

hog a 
" 14 

tett. Nem nehéz megjósolni, 
hogy az elkeseredetten szervez- 
kedő és mindinkább egymásra 
utalt jobboldali pártok még kEo- 

őpróba elé fogják állitani 
yt. Azokat a hireket vi- 

szont amelyeket tulzottságukban 
már a közel jövőben poigárhábo- 
ru rémét szinezik ki, a távirati 

mely e 

iroda erőteljesen cáfolja. 
A feloszlatás alá kerülő Tüzke- 
reszt-szövetség vezére De 
Rocdue ezredes, már bejelentette 
a francia szociális párt megala 
kulását, melynek munkaprograma 

BELGIUMBAN MEG MIN 
DiIG SULYOS A HELYZET 

(BRÜSSZEL) A brabanti ipar- 
telepeken bujtogatók izgatják a 
munkásokat és igyekszenek 
sztrájkra rábirni. Brüsszelben is 
terjed a sztrájk. Hasonlóképpen a 
vasuti alkalmazottak körében is 
sztrájkjelenségek mutatkoznak. 
Csendőröknek kellett több he- 
lyen visszaverniök a bányászokat, 

Botrányos „párviadal az uccán, 

akik el akarták foglalni a bányá- 
kat. Több fontosabb gyárüzemet 
a katonaság tart megszálva. Na- 
mürben a közlekedés szünetel. Az 
áruházak bezártak, Lüttichben a 
bujtogatók még a mezőgazdasági 

alkalmazottakat és a parasztságot 
is sztrájkra akarták birni, de si- 
kertelenül. Antverpenben megbé- 

nult az élet. A kis ostromállapot- 
ra vonatkozó kormányrendelet ér- 
telmében szükség esetén fonto- 
sabb üzemeknéli a katonaság 
kényszeritheti munkára a szttáj- 
kolókat. Igy szállotta meg a kato- 
naság Brabantban és másutt a 
áz és villanytelepeket. Az eddigi 

ekéltető-tárgyal sok különben 
eredménytelenek voltak. 

birósági fejleményekkel-IiSOlejért 
és a becsületéri 

(CLUJ.) Csunya bonyodalom- 
ba keveredett Márton Móric vii- 
toarai (Turdamegye) illetőségü 
izraelita péksegéd. Márton ugyan. 
is mintegy két évvel ezelőtt Hue- 
dinre ment állást keresni és ott 
beszegődött Rosenberg Efraim 
pékhez alkalmazásba. Azonban a 
pékmester és alkalmazottja kö- 
zött mindennaposak voltak a né- 
zeteltérések, mire Márton Móricz 
megunva a dolgot, 1935. augusz- 
tus 15-én két heti szabadságot 
kért főnökétől. Rosenberg Efraim 
erre nagy dühbe gurult. Abban a 
hiszemben, hogy segédje, tekintet- 
tel a köztük lévő feszült viszony- 
ra, a Sszabadságidő letelte után 
sem tér majd vissza hozzá, harag- 
jában azonnal felmondott neki. 
Azután fojtott gyülölettel igy ri- 
pakodott rá: 
=Csak egy piszkos zsidó hagy- 
hat el ilyen módon a legnagyobb 
munka közepette... 
Márton Móricz se volt rest és 

ugyanilyen hangnemben feleselt 
vissza főnökének: 
- Maga csak fogja be a száját, 

mert anaga is éppen olyan zsidó, 
mint például én! - mondotta és 
ládáját a vilára emelve, köszönés 

nélkül eltávozott. 
Rosenberg péket ez még jobban 

felbőszitette, Sámi nevü fiával 
együtt utána rohantak az uccán, 
ahol csunyán összeverekedtek. kább a becsületért. 

Az uccai „kecseszken" mérkőzés- 
ben a tulerővel szemben Márton 
Móricz maradt a vesztes, még pe- 
dig oly sulyosan, hogy 8 napon 
tul gyógyuló véres sebekkel ván- 
szorgott a kórházba. 

Amint fegyégyult, bünügyi fel- 
jelentést tett volt főnökének Sámi 
fia ellen, aki „különösen" elhuzta 
a „nótáját" és a helybeli törvény- 
szék ezer lej pénzbüntetésre itélte 
az itju Rosenberget. Ez az itélet 
jogerőre is emelkedett. 

Viszont Rosenberg Efraim ez- 
után könnyü testi sértésért bepe- 
relte Mártont, azt állitva feljelen- 
tésében, hogy a volt segédje az 
uccai verekedés alkalmával őt 
könyebben megsebesitette. Ugy a 
járásbiróság, mint a tövvényszék 
ezért Márton Móriczot 150 lej fáj- 
dalomdij megfizetésére itélte, 
amely ellen a sértett fél felebbe- 

zett. 
Igy került az ügy ma a hely- 

beli itélőtábla II. szekciójának 
Balasiu tanácsa elé, amely előtt 

dr. Zamfir Saragea, Márton védő- 
je ujabb tunuk kihallgatását és a 
tárgyalás elhalasztását kérte. A 
biróság helyt adott az ügyvéd ké- 
résének és a tárgyalás folytatá- 
sát hivatalbol kitüzendő időpont- 
ra napolta el. 

Mindez 150 lejért... vagyis in- 

Huszárkarddai akart véget vetni 
életlének a családirtásra készülő 
négy-gyermekes, nyomorgó apa 
(CLUJ.) Ma reggel a III. kerü- 

leti rendőrséget arról értesitették 
telefonon, hogy S. Rezső Rugului 
uccai lakó, 58 éves lóügynök ön- 
gyilkcsságot kisérelt meg. A ke- 
rületi rendőrség a helyszinre ki- 
szállott emberei az illetőt a padlá 
son találták s a felesége mellette 
esdeklő hangon jajgatott: 
- Az Istenért, mit akartál csi- 

nálni? Nem sajnálod itthagyni 
négy kisgyermekünket? 
A kihallgatások során azután 

megállapitást nyert, hogy a szét- 
roncsolt idegzetü családos férfi 
hátborzongató módon kisérelt meg 
önkezüleg véget vetni életének. 
Felszaladt a padlásra, elővett egy 
régi rozsdás huszárkardot és azt 
a hasába akarta döfni. Gyanus 
viselkedését azonban a felesége 
idejépen észrevette és megakadá: 
lyozta. 

„MAR NEM BIROM TOVABB 
A NYOMORT" 

A házbeliek és a szomszédok 
még mindig a megrázó öngyilkos- 
sági kisérletnek hatása alatt álla- 
nak, amely a negyed egész lakos- 
sága között mély részvétet keltett. 
S. Rezső idegei ugyanis összerop- 
pantak és teljesen felmondták a 
szolgálatot. Már nem birta tovább 
a nélkülözést, az éhezés nehéz 
podgyászát. Különösen az utóbbi 
hónapokban a legrettenetesebb 
nyomor kopogtatott be a csontra- 
soványodott magas férfi lakásába. 
Asztalán napokig nem volt betevő 
falás és amikor a négy apró gyer- 
mek szivbemarkoló hangon ke- 
nyeret kért a szenvedéstől emberi 
alakjukból sznte kivetkőzött bete. 
ges szülőknek fájdalmai megkét- 
szereződtek. Az elkeseredett apa 
buskomor is lett. Legkomolyáb- 

ban arra gondolt, hogy előbb a 

és Párisban sem lehetett kü 

v. évtolyam 

önmagával végez. 
JOMÓDU LŐKERESKED. 
BÖL KOLDUSBOTRA 

Foglalkozására nézve S. R. ed. 
dig lókereskedéssel foglalkozott 
Az utóbbi időben azonban a régi 
jól jövedelmező foglalkozása mel. 

egész családját kiirtja és azutá 

lett még száraz kenyérre valkt 
sem tudott keresni. Lupsa közön eg 
sége jólismeri a volt lókereskedőt. hat 
kifogástalan becsületességérőj npac 
Elég tekintélyes vagyonnal , gat 
rendelkezett, de néhány évvel ez for 
előtt a rossz üzletmenet következ 
tében koldusbotra jutott. loc 

AKIROL NEM AKARNAk vár 
TUDNI A MILLIOMOS tal 
TESTVÉREK 

A halál karmaiból megmentett 
férj kihallgatása alkalmával el. 
mondotta, hogy milliomos testvé. a n 
rei vannak városunkban, de hal. volt 

lani sem akarnak róla. Az egyk őn 
testvérének hatalmas bérpalotája ann 
van, 18 lakótól kap nagyösszegi 1i 

E lakbért. A másik pedig az egyik 
jóljövedelmező sörcsarnok boláog 
tulajdonosa. Dacára ennek, egyik 
sem segiti ki a kétségbeesett test. 
vért. A görbehátu apa, akinek be 
roppant mellkasa alá már csak 
hálni jár a lélek és a megsebzett 
szivü anya, akinek sápadt arcán 
mély ráncokat vésett a sok szen 
vedés, aggódva néznek apró gyer 
mekeikre, akik előtt a „reggeli, 
ebéd és vacsora" kifejezések is. 
meretlen fogalmak. Ez a három 
szó az ő szótárjukban ugylátszik 
nem szerepel. 
Ez a riport talán vérző sebet fog 

ütni S. Rezső érzékenységén, tz 
lán a rokonain kivül csupán 1 
szomszédok fognak ráismerni 
szen az ezelőtt jobb napokat látott 
lóékereskedő a nyomor legnehezebb 
perceiben is megmaradt sSzemér 
mes uriembernek. Nem jár házal 
ni az egykori barátjaihoz és nem 
tesz szemrehányó kijelentéseket, 
hogy amikor neki volt, ő min 
kinek adott. Inkább várta, 1 
a Gondviselés valami csodákat 
tesz. De ma - sajnos - nincse 
nek csodák. A világháboru utáni 
évek megkövesitették az embeti 
sziveket. Még a testvérekét i 

NEM NAGYON LEHETETI 
LATNI A NAPFOGYATKOZÁ 

kozást az országban nem nagyoi 
lehetett látni. Legfeljebb ott, ah 
teljesen felhőtlen volt az ég. Pa 
pana főhadnagy repülőgép 
5000 méter magasságban nézte 
napfogyatkozást, hasonlókép 
Bazu Cantacuzino is. Londonb 

sebben megfigyelni a napfogy 
kozást. 

JEGVIHAR PUSZTITOTT BÚ 
CURESTIBEN ÉS KÖRNYEKÉN 

(BUCURESTI.) Tegnap d 
után hatalmas felhőszakadás ? 
dult a fővárosra. Helyenként 67 
lambtojásnyi nagyságu jégdara 
bok fokozták a kart, ami a buci 
restii-környéki gyümölcsésökbel 
bekövetkezett. A főváros D010 
panti, Parcul Filipescu, Bonapal? 
és Domenii negyedei viz alá Ke 
rültek. A viz behatolt a pincék 
és a házak alsóbb helyiségeibe 
tüzoltók kivonultak és mindenü 
segélyben részesitették az elöntőll 
lakások lakóit



v 

varusunkbeli 

és nevezte 

(CLUJ.) A szoba egyetlen disze 
fasztal fölőtt felfüggesztett 

jar hatalmas sas: elegáns haiványsá- 
no dt fényü villanygomböt szoron- 
Től 2 Köröskörül fel- at karmaiban. 

ulás. 
ferd Költözködünk - mondja Pa- 

jocsay tüzoltó csoportvezető és 

várakozóan, csendben leül az asz- 

tai mellé velem szemben. 

KILENC EÉVI MUNKA 
EREDMÉNYE: EGY VIRAÁG 

Tudomásunk van arról, hogy 

a mult hét folyamán virágkiállitás 
volt bucurestiben, ahol virágaival 
őn is szerepelt. Az uralkodónak 
annyira megtetszett egy uj rózsa- 
fajtája, hogy magának választot- 

fa ki és saját nevéről nevezte el. 

Volna szives erről bővebben be- 

szélni. 
Szemmelláthatólag nem szive- 

sen szánja rá magát a beszédre, 
habozik, de résen vagyok és egy 
pillanatra sem hagyom nyugton. 
- Igen. Igy volt, legalább is 

igy mondották nekem azok, akik 
kivitték rózsáimat, mert én nem 
mehettem el személyesen. 
- Mióta kertészkedik? 
- Tiz évvel ezelőtt, 1926-ban 

és azon kezdem dolgozni, főkép- 
en a rózsákkal, anthiridumokkal 

rült egy uj virágfajtát kitenyész- 
enem az Anthiridum maximum 

. 

RŐZSAUJSÁG 
Ettől kezdve aztán gyorsan ha- 

Országos All. Osztály- 

Egy rozsaszál szebben beszé.. 

kertész sikere: 
az uralkodoó választotta ki 

el magárál 
egy rózsafajtaját 

ladtam tovább az utamon. Allan- 
dóan 1000-1500 késérleti rózsa- 
tövet tartottam és azok közül ter- 
meltem az uj fajokat. Összekötte- 
tésben állottam a külföldi kerté- 
szekkel, járattam a Rózsaujságot 
és kutattam, tanultam, hogy az- 

után olyan dologgal lépjek a világ 
elé, amely meglepjen mindenkit. 
Képes ujságot mutat. Vezér- 

cikk: rózsa, első oldal: rózsa, bel- 
politika: rózsa. Csupa szines, pom. 
pás rózsa az egész ujság. Mind le 

mellettük vannak fényképezve, 
sorok: a rózsa születése, termelő- 
je és születésének története. 

HARMINCÖT UJ ROZSAFAJ 
- Az a rózsa, amely megnyer 

nem 
egyedül, hanem 35 uj társával ke- 
te az uralkodó tetszését, 

rült a királyi szemek elé. Öt ke- 
reszteződés után Gsikerült megte- 
remtenem: égő narancssárga szi- 
ne volt, amely befelé vörösödni 
kezdett. Az ország minden részé 
ből vettek részt a kiállitáson. En- 
gem Ullmann Béla és egy Groza 
nevü kertész képviseltek. Hogy a 
kiállitáson mi volt, arról sokat 

sajnos nem tudok beszélni. Én is 
csak másodforrásból hallottam 
mindent és ennek alapján mesé- 
lem el. A kiállitásról több virágot 
vittek fel őŐfelségének és mutat- 
tak be. Az én virágom annyira 
megtetszett a királynak, - amint 
nekem elmondották -, hogy ma- 
gának kiválasztotta és saját nevé- 
ről: Regele Carol II-nek nevezte 
el. Egy másikfajta rózsát pedig 
Tandretenak keresztelt el, ami 
első szerelmet jelent. Az uralko- 
dó, miután kiválasztotta a két rő- 
zsát, rámutatott a nevéről elneve- 
zett rózsára és ezzel a kérdéssel 
fordult a körülállókhoz: 
- Kaphatnék ebből egy csok- 

sorsjáték Főelárusitó CLUJ, PIATA UNIRH No. 23. 

ijjelenti, hogy a f. hó 15-iki főhuzáson szerencsés játékosait a 
következő nagy nyeremén veket nyerték: 

Lei 400.000 a 40236 számmal Lei 200.000 a G4983 számmal 
* rk én 

Hi 100.000 a 6909 számmal Lei 70.000 a 32752 számmal g0 ei 100.000 a 162861, Lei 70.000 a 36083, 
KÉN r 100.000 a 169224, Lei 70.000 a 40220 da Eei 100.000 a 18007, Lei 70.000 a 402s2z si 100000 a 272855 Lei 70.000 a 556864 

fet 100.000 a 36878,, Lei 70.000 a 57508 
, Eel 100,000 a 37300 Lei 70.000 a 57224 bucr ii 100.000 a 4487 Lei 70.000 a 519300 
kbet ei 100.000 a 45882 Lei 70.000 a 64350 Lei 100.000 a 47864 0 

5 Duu 1i i00000 a 53261 Pate i 100.000 a 66782 cékbe i 70.000 a 14465 / be A 0.000 a 18640 
70.000 a 32749 ); 

Szerencsés sorsjegyek az . oszt. már kaphatók! 

MELLÉEKSORSJEGYEK: 

Lei 100.000 a 131933 számmal 
Lei 370.000 a 159983 
Lei 400.000 a 227251 
Lei, -70.000 a 137268 
Let 70.000 a 251817 

)5 

) 

JÓESTÉTr: 

legfinomall 
gyajyulól ekövik és a kikehüli 
moadelk fúi 1936-03 tavaéska 

/ 
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rot?... 
- Kérését a legnagyobb sajná- 

latunkra sem tudtuk teljesiteni, 
mert a rózsából mindössze egy 
szál volt a kiállitáson. 

MOST BOLDOG VAGYOK.. 
- Mikor hirül hozták nekem a 

nagy megtiszteltetést, nagyon bol- 
dognak éreztem magam. Sok baj 
yvan a rózsákkal. Rózsatörténel- 

met kell tanulni, ismerni kell min 
den virág ősét hetediziglen, vissza- 
menőleg becsülni kell azokat s sze 
retni, mert a virágnak is van lel- 
ke. Sokat dolgoztam, de most 

legfelsőbb helyről kaptam érte el-, 
ismerést. Mint kisebbséginek és 
kitelepitett tüzoltónak kétszere- 
sen jól esik ez... 

Látszik rajta, hogy átérzi azt, 
amit beszél. Barna, kemény keze 
van és nagpsütött arca szinte fiu- 
san mosolyog. Palocsay Rudolf 
„volt" tüzoltó csoportvezető bol- 
dog lehet: tizenhét évig vereke- 
dett a vörös rémmel: a tüzzel. 
Most aztán hátára kötheti batyu- 
ját és legmagasabb elismeréssel 
kezében mehet igazi barátai: a 
rózsái közé... (mb.) 

.................. 

FREUD TANAÁR ÉRDEMEIT 

MELTATTAÁK A „PAUL EHR- 
LICH' ORVOSTUDOMAÁNYI 

EGYESÜLET ÜLÉSÉN 

Kilencvenötödik tudományos 
tartotta a napokban a „Paul Ehrlich" 
Orvostudományi Egyesület. Az ülésen 
több érdekes felszólalás és ismertetés 

hangzott el. Többek között dr. Samu 

Dezső bőrgyógyász többéves tapaszta- 

latai és a szakirodalom alapján ismer- 

tette a prostatamirigy betegségeinek 

modern gyógymódját. 

A szakülés további tárgysorozatát a 

világhirü Freud bécsi orvostamár ünnep- 

lése töltötte ki. Dr. Brunner idegorvos 
beszámolt a bécsi Freud-ünnepségekrel. 
Utána dr. Elekes Miklós ideggyógyász 
Freud porfesszor és az orvostudomány 
cimmel magasszinvonalu előadásában 
végigvezette a hallgatóságot azon a gö- 

ülését 

röngyös uton, amelyet Freud megtett. 
amig a lélekelemzés törvényeit megál- 
lapitótta. Ismertette a fiatal Freud har- 
cait az akkori tudományos világ elfo- 
gultságaival szemben, majd a már hi- 
res tudós korszakos eredményeiről be- 
szélt. 

Dr. Heller nögyógyász szólott ezután 
hozzá Elekes dr. fejtegetéseihez, hang- 
sulyozva, hogy a gyakorlati nőorvos 
lásban is milyen elsőrendü jelentőség ) 
van a freudi pszichoanalizisnek. Ezze 
kapcsolatban megemlitette egyik Érde- 
kes esetét. Páciensét ugyanis analitikus 
módszerek alkalmazásával sikerült 
meggyógyitani. Dr. Heller a továbbiak 
során mint a „Paul Ehrlich" orvostu- 
dományi társaság főtitkára, javasolta, 

hogy az egyesület Freud professzort 

jubileuma alkalmából meleghangu irat- 
ban köszöntse. A javaslatot 

nagy lelkesedéssel elfogadta. 

a szakilés 



ELET ÉS HALAL HETI KIMU- 
TATÁSA AZ ANYAKONYV 

TÖKRÉBEN 

(CLUJ.) Az anyakönyvi hivatal vá- 
rosunk heti (junius 13-20-ig) népmor- 
galmi adatait a következőkben tünte- 
ti fel: 

Házasságot kötött: 9 pár. 

Született: Finkelstein Lajos izr., Ma- 
tis Joan g. kat., Dregan Maria g. kat., 
Hengel Magda ref,, Oltean Amna gör. 
kat, Nagy Magda ref., Cristorean Ghe- 
orghe g. kat., Löte Béla ref., Parizer 
Melania g. kat., Dreve Carol g. kat., 
Koncz János róm. kat., Tóth Zoltán ref., 
Albu Georgeta ort., Muresan Victoria 
g. kat., Rucsinszky Irén róm. kat., Oana 

Carmen g. kat,, Beleváry Sándor ref., 
Fazakas Erzsébet róm. kat., Lévi Sán- 
dor izr., Venczel Ernő ref., Gáll Róbert 
ref., Jucan Viorica g. kat., Zamfirescu 
Nicolae ort., Linguraru Maria g. kat., 
Fülöp Lukréci róm. kat., Linguraru CGri- 
gore g. kat., Moldovan Livia g. kat., 
Demeter Anna róm. kat., Csögör And- 
rás ref., Kordos Mária róm. kat., Kor- 
dos Zsigmond róm. kat., Sutea Constan- 
tin g. kat., Varkas fván nnit.. Nemes 

András izr., Kömöcsi Rózália ref., Cuti- 
taru Maria g. kat. 

Meghalt: Dreve Anna 7 hónapos g. 
kat; Vámosné Rosenfeld Jolán 45 éves 
izr., Maier Sámuel 2 éves g. kat., Szi- 
ráki György 49 éves róm. kat., Biró La- 
jos 82 éves ref., Máthéné Deák Verona 

92 éves ref., Bodáné Bartha Amna 72 
éves ref., Kelemenné Ilei Anna 601 éves 

vef., Marmorsteinné Ábrahám Regina 78 
éves ízr, Armenciu Victoria 27 éves 
ort., Krausz Jenő 7 hónapos izr., Weisz 
Piczi János 73 éves róm. kat., Pap Ju- 
dit 18 éves ref., Balmos Joan 2 hónapos 
g. kat., Fülöpné Fosztó Mária 71 éves 
róm. kat., Binderné Kroner lda 534 éves 
evang., Balázs Lázár 54 éves róm. kat., 
Zwewrechina Leopold 63 éves róm. kat., 
Nagy Rózália 2 hónapos rei., Vicsorea- 
nu Öprea 19 éves ort., Moraru Eugenia 
11 éves g. kat, Fülöpné Tamás Mária 
30 éves g. kat., Szabó Minerva 1 hóna- 
pos róm. kat., Ciora Vasile 1 éves g. 
kat., Sándor Ábrahám 55 éves izr., Bel- 
dean Alexandru 34 éves g. kat., Hoha 
Jonel 2 hónapos ort.,, Kleimanné Nus- 
baum Pepi 64 éves izr., Gergely István 
30 éves ref., Demeter Amna 1 napos r. 
kat., Jecan Nicolae 1 éves g. kat. 

RHádió 
VASÁRNAP, junius 21. 

BUCURESTII. 7.30: Reggeli adás. - 
11.30: Istentisztelet. 11.50: Egyházi 
ének. 11.55: Vallásos elmélkedés, 13.10: 
Énekkar. 13.40: Dinicu zenekar. 153: Hi- 
rek. 17: Előadás a gazdák részére. 18: 
Baditza zenekar. 19: Hirek. 19.20: Tánc- 
zene. 21: Hangjáték. 22: Nemzetek da- 
lai. 23.35: Hirek. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: Ref. 
istentisztelet. 12: Mise és szentbeszéd. 
13.30: Közvetités a nagydijas autóver- 
senyről. 14.45: Rádiókrónika. 15: Zene- 
kar. 160: Ulőadás. 16.30: Hegedüszám. - 
17.30: Előadás. 18: Tánczene. 19: Elő- 
adás. 19.30 Cigányzene, 20.20: Elóadás. 
21: Fidelio, opera szabadtéri közvetité- 
se Tatatóvárosról. 23.45: Szalonzenekar. 
1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 16: Cigányzene. 19.35: 
Előadás. 19.55: Előadás. 20,55: Támclei 
mezek, 20.05: Hirek. 22.30: Cigányzene. 

HÉFŐ, junius 22. 

BUCURESTI. 6.30: Reggeli adás. 13: 
Lemezek. 13.25: Sport, utána lemezeg, 
hirek. 14.30: Lemezek. 15: Hirek. 18.: 
Felolvasás. 19.13 Rádiózenekar. 20: Elő 
adás, utána a hangverseny folytatása. 
21.05: Kamarazene. 22.30: Hirek. 22.453.: 
Mandolin zenekar. 23.20: Közvetités 
egy étteremből. 23.45: Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, hangleme- 
zek, étrend. 11: Hirek, utáma felolvasás. 
13.03: Ének. 14: Katonazene. 15.40: Hi- 
rek, utána előadás. 18: Ének, utána elő- 
adás. 19. Hanglemezek, utána előadás. 
21.45: Operaházi zenekar, hirek. 22.40. 
Cigányzene. 23.40: Zongora-hegedü-sz 
náta. 1.30: Jazz zenekar. 

BUDAPEST II. 20.50 Elbeszélés. - 
21.20: Hirk. 214.45: Hanglemezek. 

ÓESTÉT! 
SsPORT 

Szaniszló I- Szaniszló ILellen 

Összeállitották a csapatokat az A-liga 
döntő mérközésére 

(CLUJ.) A vasárnapi ligamér- 

kőzések közül a városi sporttele- 

pen délután fél 6 órakor kezdődő 

AMTE-Universitatea mérkőzés, 

mint ismeretes, döntő lesz ugy a 

bajnokság, mint az utolsó hely 

kérdésére. A ligamérkőzéseken 

még nem látott nagy küzdelem 

várható ezen a meccsen, győzni 

az a csapat fog, mely önuralmát 

az utolsó pillanatig nem fogja 1- 

veszteni és mindvégig szivvel- 
lélekkel játszani fog. 
Az aradi munkáscsapat ma es- 

te érkezik városunkba Szabó Mik- 
lós elnök és Kertész edző vezeté- 

sével. A két csapat a következő 
összeállitásban fog játszani: 
AMTE. Szadovszky, Kovács - 

AZ UJ GERELYVETő 
VILAÁGREKORD 

(HELSINKI.) M. Járvinen, a 
gerelyvetés világrekordere tegnap 
olimpiai próbaverseny keretében 
77.23 m-re javitotta saját 76.1 
m-es világrekordját. 

77.22 m. 

Tudnak az orosz atléták. Tif- 

lisben Ljahov 48.33 m-t dobott 

diszkosszal és 52.01 m-t kalapács- 
csal. 

A MHungária a Vienna ellen va- 
sárnap Mándi helyén Kisel ját- 
sza le középeurópai kupamérkő- 
zését. 

Svájce válogatott labdarvigó- 

csapata tegnap Oslóban 2:1 (1:10 

arányban győzte le Norvégia csa- 

patát. 
A I. ker. FC Kristiansand 

kerületi válogatottja ellen 

(1:0) arányban győzött. 

A magyar Budafok csapata 
Tallinban az eszt válogatottat is 

legyőzte 2:1 (z:0) arányban. 

Háromezer frank havi fizetést 

kap Barátky uj egyesületétől, az 

Olimpiaue Lilletól. Barátky uj 

osapatában először Luxemburg 

válogatottja ellen játszott, mae- 

lyet 10:0 arányban győzött le a 

lillei csapat. A gólok közül hatot 
Barátky lőtt. 

Bucuresti legközelebbi labda- 

rugóattrakcója az Olimpidue Mar- 

seille csapatának vendégszereplé- 

se lesz, mely junius 24-ikén és 

25-ikén két meccset fog játszani 

az Unirea Tricolor, CFR és Ju- 

ventus játékosaiból 
gyes csapattal. 

Steinbach, az Unirea Tricolor 

veterán válogatott középfedezete 

megnősült. A szövetség értékes 

ajándékkal lepte meg. 
B. Cantacuzino, az egyik leg- 

jobb román repülő földkörüli tu- 

rára készül, hogy megjavitsa az 
ilynemü világrekordott A tura 
költsége 12 millió 168 ezer lej, 

melyből 8 millió 575 ezer 540 lejt 

már a különböző szövetségek, ha- 

tóságok és magánosok összead- 

tak. A hiányzó 3 és félmillió lejt 
nyilvános gyüjtés utján akarják 
összehozni. Ennek a vállalkozás- 
nak költségeivel Románia 200 fő- 
nyi hadsereget küldhetne ki az 
olimpiára. De a Bliga összes 
egyesületeit is szanálni lehetne 
vele... 

. 

2.0 

alakitott ve- 

Csajka, Szurdy - Szabó - Sza- 
niszló II., Cucula - Léb - Per- 
neky - Dvorzsák - Batrin. 

Universitatea. Sepsi, Borgea - 
Giurgiu III, Golup - Gain - 
David, Draga - Paunescun - 

Szaniszló I. - Ploesteanu - 
Orza. 
A mérkőzés pontosan fél 6 óra- 

kor kezdődik Mitty Niculescu bi- 

ró vezetésével, határbirók Jakobi 

Ernő és Stanciu Aurel lesznek. 

A kisérőprogram a következő: 
Nagypálya: D. e. 8 órakor 

KMSC-Haggibbor Bolohan-kupa. 
mérkőzés, 10 órakor Unirea- 
Avram Jancu kupamérkőzés, d. 
u. fél 4 órakor U Avantgarda- 
Napoca kupamérkőzés 

Ma délután 5 órakor Román 
Ujságirók-Magyar Ujságirók 
labdarugómérkőzés lesz a városi 
sporttelepen. 

Muresan Anton cluji biró fogja 
vezetni vasárnap Aradon a Gloria 
-Venus ligamérkőzést. 

Ékszerészek-Szabók futball- 
mérkőzése lesz vasárnap reggel 
fél 9 órai kezdettel a Donát-uti pá. 
lyán. Kérjük a játékosok pontos 

megjelenését. 

A KKASE sportegylet torna- 
szakosztálya f. hó 21-én, vasár- 
nap délután 4 órai kezdettel 1dény 
záró tornaünnepélyt rendez az 
Unitárius Kollégium udvarán, Cal. 

Marechal Foch 12. Az ünnepségre 
mindenkit meghiv és szivesen lát 
a rendezőség. 

TEKE-SPORT 

Az UEC 100 dobásos versenye 
a következő eredményekkel ért 
véget. 1. Kovács Béla 524 pont 
(az UEC serlegét nyerte). 2. 
András István 524 p. (az UEC 
második diját nyerte). 3. Hui Du- 
mitru 511 pont. (az UEC harma- 
dik diját kapta). A versenyen 61 
UEC-ag indult, ami annak sport- 
értékét nagyban növelte. 

Az UEC 250 dobásos versenye 
hétfőn kezdődik és arra eddig 39 
UEC-tag nevezett be. 

A Matador tekézőtársaság a 
következő pályákon tartja edző- 
estélyeit: Kedden: Dranik-pálya, 
csütörtökön: Simon Ferenc-pálya, 
szombaton: Kovács-pálya. A tár- 
saság irodája Cluj, Str. Memoran- 
dului 4. sz. alatt van (földszint, 

jobbra kapu alatt), minden meg- 
keresés erre a címre küldendő 
Móricz Béla elnök nevére. 

- „Nem öltem meg gyermeke- 
met..." Oradearól jelentik: Teg- 
nap tárgyalta a törvényszék Sala 
Zamfira beius uileacl leány-asz- 
szony bünperét, aki azzal volt vá- 
dolva, hogy törvénytelen gyerme- 
két a szülés után megölte. Az asz- 
szony azzal védekezett, hogy a 
gyermeket nem ölte meg, hanem 
az, mig a szülés következtében 
ájultan feküdt, megfulladt. A tör- 
vényszék jogerősen felmentette 
Sala Zamfirát a vád alól. 

APERLOTT" 
fogpépet, fogport és szájvizet 

ajánlja: 

Prof. ALLEMAN 
Prof. HÖNCZ 
Dr. KOPÁR 

és majd minden szaktekintély, 

mert az egyetlen tudományos 
alapon készült 

Biochemikus 
z zzzzzzz zzserea 
készitmény a fog romlását 

mieggátolja 

TURISTASAG 

0 MENEDEKHÁZ-AVATÁS BAIA- 
MARE-N. Baia-Maren menedékház-ava- 

tás lesz az Izvorán. Az EKE Gutin osz 
tálya a menedékházát nagy ünnepség 

keretében avatja fel. 

- Hangverseny. Az Untiárius 
Nők Szövetségének Cal. Marechal 
Foch 10. termében a napokban 
tartották meg Mihályffy Írén és 

M. Lévay Ilona növendék hangyver 
senyüket zsufolt ház és zeneértő 
nagy közönség előtt. A megjelent 
hallgatóságnak igaz! müvészi él- 
vezetben volt része a Lőrincz Zsu- 
zsika, Simonka Ilonka, Moldován 
Melinda, de különösen Hafner Bős, 
ke által előadott énekszámoknál. 
Rendkivül meglepő is volt Hafner 
Böske iskolázott gyönyörü előadá- 
sa, aki Mozart: Varázsfuvolájából 
az „Éjkirálynő" áriáját és Verdi: 

Traviata-jából a nagy áriát éne- 
kelte, szünni nem akaró tapsvihar 

között. Meglátszott Hafner Bös 

kén, hogy Budapesten dr. Székely- 
hidy Ferenctől és Maleczky Bian- 

kától tanult, akik a legnagyobb 

elismeréssel voltak az ifju énel 

müvésznő képességel felől, akinek 

ők is és a hangverseny közönsége 
is nagy jövőt jósolnak. 

Ma/1 
EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

2 világfilmcsoda román és magyar fe 
iratokkal I. KRISZTINA KIRALY- 
Nő, Monumentális filmcsoda. Greta 
Garbo, John Gilbert, Lewis Stone. 

AII. STAN ÉsS BRAN IDEÁLIsS Há- 
ZASOK. Nevető orkán. Helyárak: 
9 és 13 lej. Kezdete 3, 0 és 9. 

x 
OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap: A filmtechnika 
csodája. A IIUSÁG VASARA. - 
Becky Sharp 100 százalékos szines 
film. Főszerepben Miriam Hopkins. 

Hétfőtől: A PAJKOS HERCEGNŐ. Fő- 
szerepben: Jeanette Mac Donald, 

Nelson Eddy. Magyar feliratok! 
. 

KOYAL MOZGO MUSORA: 

Szombat, vasánnap: SZENTIVÁNÉJI 
ALOM. Előadások kezdete: 3, 6, és 
9 órakor. Magyar feliratok. 

. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

Premier: SZERELMÜNK DALA. Fősze 

rreplő: Helge Roswaenge, a vilás 

hirü dán énekes. 
s 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 

MUSORA 
Szombat, vasárnap: TEJESNEK ÁLL A 

VILÁG. Fősz.: Harold Lloyd. 
. 

MUNKAS-MOZGO MUSORA 

Szombat, vasárnap 3, 6, 9 órakor: I. CA 
SINO DE PARIS. öszerepbi 
AlL Jolson és Ruby Keelor. II. 8/ 
RELEM, ORDOG EsS HALAL. 10 
mantikus filmdráma. Főszerepbel 
Nagy Kató, Albin Skoda és Brigi 
te Horney. Helyárak: 10 és 12 16' 



Ma temetik 
Maxim Gorkijt 

A moszkvai rádióállomás tegnapelőtt 

közölte, hogy Gorkij Maxim, családi ne- 

vén Pjeskov Alexej Maximovics 68 éves 

korában meghalt. Gorkij Maximot nem 
kell bemutatni olóvasóinknak, hiszen 
egyike volt a legismertebb irodalmi 

nagyságoknak, kinek sorsa a háborut 

megelőző évtizedben talán a legnagyobb 
mértékben foglalkoztatta a müvelt vi- 

lágot. 

Szegény mnisnijnovgorodi takácsmes- 

ter korán árvaságra jutott gyermeke 

volt, vadvirág, kinek neveltetéséről 

senki nem gondoskodott. Szinte hihe- 

tetlenül hangzik, hogy ez az óőriási te- 
hetségü ember, ez az elismert tollmü- 
vész 18 éves koráig még irni és olvasoi 

sem tudott és első ilyen irányu leckéit 
egy volgai hajószakácstól Kapta. 23 
éves korában azonban már megjelent 
első novellája, a „Kaukázus" cimü fo- 
lyóíratban és sikert is aratott. A betü- 
megismerés és az irás közötti 5 év alatt 

a nagy iró Kazánban péklegény, Szibé- 

riában váltóőr, irnok, segédszinész, 

a Kaspi-tó partján halásztelepi mun- 

kás volt és végigjárta a myomor nagy 
iskoláját. Első sikere után egymásután 

jelennek meg munkái, regényei, szin- 
darabjai, melyekkel azonban magára 

vonja a htóságok figyelmét és gynus- 
sá teszi magát a reakciós szellemü ál- 
lamhatalom előtt. 1900-ban ezért Ber- 
linben adja ki müveit, de ezzel már nem 

tudja megakadályozni az elinditott haj- 
szát, aminek a vége, jó orosz recept sze- 

rint, 1905-ben a bebörtönzés lett. 

Amikor ennek hire elterjedt a müvelt 

világ felzudult az intézkedés ellen és 
követelte szabadonbocsájtását. Az 

olasz király, Gorkij nagy tisztelője, 

maga is közbenjárt a cári udvarnál az 

iró érdekében, akit azután szabadlábra 

is helyeznek. Gorkij ekkor vámdorbotot 

vesz a kezébe, Amerikába, majd Olasz- 

országba megy és itt irja meg gyönyö- 

rü novelláit, melyek páratlanok a ma- 

guk nevében. 

1934-ban megy csak vissza hazájába, 

a mostani kormányzat meghivására és 
ott elfogadja a rábizott kitüntető ál- 
lást, az orosz irodalom irányitását, de 

már nem az a harcos, bátor ember, aki 

volt, mert régi betegsége, a tüdőbaj fel- 

őrölte erejét. Gorkij Maxim az „Éjjeli 
menedékhely", az „Anya" és számta- 

lan más őszinte, emberi és nemes elgon- 

dolásu halhatatlan mü megalkotója csak 
meghalni ment haza. 

A szovjet a nemzet halottjának 

nyilvánitotta és ma délután 6 órakor 
ünnepélyesen temeti el. A temetésen lé- 
lekben ott lesz a müvelt világ minden 

olyan olvasója, akinek kezében csak 

egyetlen Gorkij-könyv is megfordult, 

mert minden irása olyan volt, amit 

nehezen lehetne elfelejteni. 

--................ 

- A munkakamara értesitése. 
A munkakamara 1115-1936. sz. 
alatt az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy Bucurestiben a Spla- 
iul Independentei 68. sz. alatt a 
munkaügyi minisztérium otthont 
létesitett, a munkanélküli magán- 
tisztviselők számára, akik Bucu- 
restibe mennek állást keresni, de 
nincs az elszállásolásra pénzük. Itt 
az elszállásolás ugyanis teljesen 
dijtalan. Azok, akik ezt a dijtalan 
elszállásolást igénybe akarják 
venni, kötelesek vagy a munka- 
ügyi minisztérium szervei részé- 
ről, vagy valamelyik magántiszt- 
viselő szervezet részéről igazol- 
ványt szerezni, amely bizonyitja, 
hogy az ilető munkanélküli és 
munkakeresés céljából érkezett a 
fővárosba, 

POLOSKÁKAT 
MARO 

ELUZNI.... 
annyit jelent, hogy butorai foltosak 
lesznek, azok megrongálódnak, ke- 
zeinket összeégetjük és a lakás leve- 
gőjét elrontjuk, mert az ezekből a 

folyadékokból keletkező gázok ártal- 
masak a szemekre és tüdőre. Dacára 
annak, hogy ez kellemetlen, drága és 
mégis eredménytelen fáradság, az 

eldugott és észre nem vett fészkekben 
a rovarok gyorsan szaporodnak és 
ujra mindent ellepnek. FLYTOX 
ellenben behatol minden kis résbe, 
amelybe a rovarok elbujnak és meg- 

A központi reviziós bizottság 
elé kerül a 

mentik a poloskák kinzó csipéseitől. 

Használjon FLYTOX-ot!, i 

munkásság 
kenyér-eilleték elleni panasza 
CLUJ.) A közigazgatási biró- 
ság tegnap délben tárgyalta a szo- 
ciáldemokrata párt által benyuj- 
tott panaszt, amelyben a munká- 
sok a város által kirovott kenyér- 
illetékek eltörlését követelték. A 
panasz hivatkozott a munkásság 
nehéz helyzetére s a sokféle adók- 
ra, melyekkel sujtották ezt a tár- 
sadalmi réteget és kérte a birósá- 
got, hogy védje meg a munkássá- 
got és adjon elégtételt nekik. 
A biróság ma délben hirdetett 

az ügyben itéletet. Az itélet kihir- 
detésnél a munkásság bizottság- 
gal képviseltette magát. A hatá- 

Amikor a fa usi legény 

rozat azonban egyelőre nem ol- 
dotta meg a kérdést: a biróság 
illetéktelennek mondotta ki magát 
és utasitotta a munkásokat, hogy 
a központi közigazgatási biróság- 
hoz nyujtsák be panaszukat, mely 
hivatva van a jogerős határozat 
meghozására. Tekintettel arra, 
hogy a munkátsság a központi köz. 
igazgatási birósághoz is benyuj- 
totta annakidején a panaszát, 
nincs kizárva, hogy ügyüket nem- 
sokára tárgyalásra tüzik s akkor 
aztán véglegesen eldől, hogy jo- 
gose, vagy sem a kenyérilletékek 
kivetése. 

veréssel erőszakol 
szerelmet 

(CLUJ.) Botofan Petre salaj- 
megyei Prie községbeli legény ál- 
lott tegnap a helyi törvényszék II. 
szekciójának Dunca-Popa taná- 
csa előtt sulyos testi sértéssel vá- 
doltan. A vádirat szerint Botofan 
Pop Victor Feldiul Mijloc községi 
papnál szolgált. Ugyanott volt al- 
Kalmazásban Tunea Ana cseléd- 
leány is. 
A mult év őszén egy este, ami- 

kor a pap és családja Bistritára 
utaztak, a szolga, aki a leányt már 

hőnapok óta üldözte szerelmi aján- 
lataival, az istállóban rátámadt és 
megint szerelmet követelt tőle. A 
leány, mint eddig is, elutasitotta, 
mire a legény feldühödve megra- 
gadta a leány fejét és addig ver- 
te a falhoz, amig elvesztette esz- 
méletét. Amikor magához tért, 
emlékezőtehetsége kihagyott és az 
orvosi bizonyitvány tanusága sze- 
rint a tébolyodottság tünetei je- 
lentkeztek rajta. Az orvosszakér- 
tő megállapitásai szerint a verés 

következtében fellépett betegség 
egy éven is tul gyógyul. Botofan 
ellen emiatt sulyos testi sértés ci- 
mén indult eljárás. 
A főtárgyaláson a vádlott ta- 

gadta, hogy a leányt sulyosan meg 
verte volna azért, mert a leány 
nem akart a szeretője lenni. Azt 
állitotta, hogy mindössze egy-két 
pofont adott neki. 
Mint panaszost és tanut a tör- 

vényszék Tusa Annát hallgatta ki. 
- Engem is szerencsétlenné 

akart tenni - mondotta a leány. 
Egy leányt már szerencsétlenné 
tett egy gyermekkel. 
- Van törvénytelen gyerme- 

ked? - kérdezte az elnök. 
- Van, de a leányt feleségül 

vettem - felelte Botofan. 
- Igaz ez? - fordult az elnök 
a leányhoz. 
- Nem tudom! 

- Személyi adataiban nőtlent 
mondott be - jelentette ki a jegy 
ző, miközben visszalapozza a jegy. 
szőkönyvet. 

A sértett fél ezután elmeséli az 
leset részleteit is, mire a biróság 
megesketi. Miután felolvasták a 
vizsgálóbirónál elhangzott valo- 
másokat, az ügyész emelkedett 
szólásra és 3 évi börtönt javasolt 
a vádlottra. A védőügyvéd felmen. 
tést, vagy enyhe büntetés kisza- 
bását kérte. Az utolsó szó jogán 
is a vádlott ártatlanságát hangoz- 
tatta. A törvényszék rövid tanács- 
kozás után meghozta itéletét, 
mely szerint a vádlottat 18 hóna- 
pi börtönre itélte, továbbá 5800 
lej kórházi költség és kezelési dij 
megfizetésére kötelezte. A vádlott 
a büntetés leszállitásáért, az 
ügyész sulyosbitásért felebbezett. 



LEVELEZÉS 

NYAÁRI női ruhák, öltönyök tisztitá- 
sát, festését és perzsa-szónyeg fonaiak 
pontos minta után való festését vállal- 
ja Gavallér, Calea Traian 20. (47 1) 

„MEGEÉRTÉS" levele van. (479) 
BECSÜLETES" jeligének levele 
van. (483) 

KEÉT jómódu hölgy hasonlóan jólszi- 
tuált urak ismeretségét keresi utazáso- 
kon való részvétel végett. „Nyári örö- 
mök' jeligére. (f z61) 

„MEGÉRTÉS" jeligének levele van. 
(484) 

58 ÉVES, nagymüűveltségüű, román 

nemzetiségü kereskedő ismerkedni 
őhait házasság celjából. Esetleg benő- 
sülés. „Szeretet" jeligére a kiadóbau. ) 

32 

HARMATOS jeligére levél van a ki- 

adóban. Sürgősen kérem átvenni. (512) 

54 ÉVES izr. válófélben levő férfi 
benősülne hozzá illő nőhöz. „Kereske- 
dő' jeligére. 15) 

ADAS VÉETEL 

DIÓFA teleháló, szekrények, ágyak, 

kredencek, asztalok, iróasztalok, több- 

féle butorok olcsón eladók. Decebal 3. 

szám. (456) 

ELADÓ házastelek egy szobával, 70 

méter hosszu kerttel 33.000 lejért. Érte- 

kezni Str. Sft. Gheorghe 31., d. u. (446) 

MINDEN kispénzü embernek igen al- 

kalmas vétel. Égy szoba, konyha, mel- 

lékhelyiségeknek való telekrész, mely 

0000 lej ellenében örökáron is betáblá- 

zási joggal eladó. Str. Sft Gheorghe 31. 

délután. 1445) 

ELADÓ 8-as teher Ford kocsi. Felea- 

cului :; (461) 

HALÁLESET miatt sürgősen eladó 

Str. Piezisa 9. számu ház. Érdeklődni: 

Piata Carolina 4. (459) 

UZLETHELYISÉG korcsma és lakás 
mellékhelyiségekkel eladó. Str. Horea 9. 
szám..... (445) 

EGY jókarban levő bicikli, 1 cimba- 
lom, egy komplett teleháló eladó. Str. 
Minerilor 25. (4142) 

TEHERAUTÓ, 16 lóerős Chevrolette, 

jókarban jutányosan eladó. Értekezni: 

Binder Weissnál, Massaryk 2. (451) 

KERESZTÖLTŐ VARRÓGÉPET, va- 

lamint 14-es, 16-os kötőgépet vételre 

keresünk. Ajánlatok „Kötőde jeligére 

kiadóhivatallbazazazazaa (454) 

HASZNÁLT butorokat, hálókat leg- 
magasabb árban veszek. Decebal 3. sz. 

IRÓASZTAL politurozott, keményfá- 
ból, jókarban eladó. Str. Petru Maior 4. 
II. emelet, festőmüvésznőő 462) 

AUTÓ nyitott, üzemképes, hat gum- 
mival olcsón eladó. Cluj, Calea Motilor 
00. garázsban...... (466) 

KOMPLETT szalongarnitiura konzol- 
tükörrel eladó. Steiner, Str. Brátianu 

GYAPJUFÉSÜLŐ gépet keresek meg- 
vételre joókarban. Dohánytőzsde, Reg. 
Ferdinand 50. 1485) 

GYONYORU nagy oleanderek eladók. 
Clemenceau2: 501) 

SZÉP telek értékes helyen eladó. Ér- 
tekezni Str. Oásanu 61l. (505) 

JÓMENETELU vendéglő kerthelyi- 
séggel bérbeadó. Báii 2., volt Grand- 
étterem. 507) 

JÓKARBAN levő mély gyerek-kocsi 
eladó. Str. Turcului 13. (510) 

GYEREK-KOCSI modern, kifogásta- 
lan állapotban eladó. Str. Iuliu Maniu 
3., II. emelet, 5 (517) 

ELADÓ villarendszerü modern épület 
bevezetett vendéglőhelyiséggel. Oásanu 

HAZAT, jól jövedelmezőt jó állapot- 
ban veszek belvárosban 350 ezerig. 
„Azonnal" jeligére kiadóhivataluukba. 

402) 
EGY gyümölcsös házastelek sürgősen 

olcsón eladó. Str. Sft. Gheorghe 36. 

ELADÓ jókarban levő nagy hármas 
szekrény, diófa furnir, iróasztal, szék. 
Str. Londrei 50... (P. 748) 

3000 LEJÉRT eladó „Zundapp' motor- 
kerékpár, Motilor 25., ajtó 35. (P. 742) 

1200 LEJÉRT eladó egy ruhaszek- 
rény, éjjeli szekrény, ágy és pihenő 
szék. Str. Iuliu Maniu 3. II. em., 7. 

(321) 

jóksrer. 
APRÓHIRDETÉSEK 

EGY darab glottal bélelt valódi posz- 
tó, valódi ezüsttel nimzett ravataneri- 

tő, egy garnitura ajtó-huzat, egy asz- 
tal-terit. és egy kirakat ravatal-teritő 

teljesen jó állpaotban, minden elfogad- 
ható áron eladó. Cim a kiadóban. (525) 

BICIKLI alig használt és 5 kgr.-os 
mérleg eladó. Str. Pop Cicio 23. (526) 

EGY jóforgalmu cukrászda eladó. 

Cim a kiadóban. 1529) 

HAZIASSZONYOK figyelmébe! 10 

darab finom friss sütemény kivitelre 
csak 15 lej. Reg. Ferdinand 3. sz. az ud- 
vari cukrászdában. t528) 

ALKALMI ÁRON vásárolhat nálunk: 
patefont, lemezeket, disztárgyakat. 
Képkeretek árait mélyen leszállitottuk. 

Festményekben nagy választék: „PAX 
Cluj, Cal. Victoriei 6. (f755) 

GUMMICSÖVET, fél colost veszek. 
Házfelügyelő, P. Unirii 7. (f 758) 

ZONGORA, bécsi gyártmány, rövid, 
fekete, igen jó állapotban eladó. Szi- 
geti, Memorandului 15. (P. 749) 

DIÓFAEBÉDLŐ jó állapotban jutá- 

nyos áron eladó. Romei 10. (FP. 730) 
ELADÓ jókarban levő mély gyerek- 

kocsi. Piata Unirii 12., házfelügyelőnél. 

(P. 732) 
KONYHABUTOR olcsón, jóállapot- 

ban, komplekt, eladó. Jasilor 9. (f 739) 

SÖMESENI-ON, fürdőhöz közel ven- 
déglő kerthelyiséggel, füszerüzlettel, 
pékséggel, előnyös feltételekkel eladó, 
vagy bérbe adó. Simonffyné, Primaria 
mellett. Telefon 507. ( 760) 

ELADÓ sulyos betegség miatt jó refe- 
renciákkal biró felszerelt füszer üzlet 
140.000. Cim a kiadóban. 355) 

ELADÓ 42.000-ért szép házas telek 
Petru Raresen régi két lakószobával. 
Villany, viz. Ért. Vasilie Lupu 67. (490) 
.............. azatana v 

KIADÓ LAKAÁS 
KÉT parkettes szoba külön is, fürdő- 

szobával sétatérnél kiadó. Caragiale 1. 

(460) 

KIADÓ kertes házban napos butoro- 
zott szoba, fürdőszoba használattal. Str. 
Grigorescu 8.. emelet. (448) 

KIADÓ szoba butorozva, esetleg üre- 

sen. Irodának is alkalmas. Piata Mihai 

Viteazul 54d44444 (444) 

1 NAGY szoba, konyha, speiz Írisz- 
gyár alsó sarkán kiadó. Str. Solarilor 

KIADÓ pékség felszereléssel azon- 

nal. Cim: Str. Hasdáu 32. (465) 

KETSZOBÁS komfortos, napos lakás 

kiadó. Str. Grigorescu 141. (498) 

OTSZOBÁS és három szobás komior- 
tos lakások kiadók, külön két szoba iro- 
dának. Str. Dorobantilor 5. 1490) 

PORMENTES, TISZTA LEVEGŐJÜ, 
KERTES VILLAÁBAN, PARKETTES, 
KÜLÖNBEJÁRATU SZOBA FURDŐ- 
SZOBAÁVAL BUTOROZVA, VAGY ÜRE- 
SEN JULIUS ELSEJÉRE KIADÓ. STR. 
ELISABELA NO. 41 (400) 
KIADÓ szoba, előszoba, konyha, 

speiz összes mellékhelyiségekkel. Pop 
julian 4., Grigorescu 53. mellett. 472 

CSALÁDIHÁAZ villanyegyedben kiadó' 
vagy eladó. Barbu Delavrancea No, 8. 

(474) 

BUTOROZOTT szoba M. Fochra nyi- 
ló ablakkal 2 személy részére 700-ért 
kiadó. Berde 2. Schwartz. (475) 

BUTOROZOTT szoba főzőkemencével 
elsejére kiadó. Londrei 19., jobbra 1- 

(476) 

KIADÓ 2 uccai szoba, konyha, speiz, 
pince, előszoba havi 1200. Ugyanott el- 
adó nagy fikusz olajfestmények, egy- 
szerübb butorok. Str. Gelu 34. (477) 
KIADÓ azonnalra különbejáratu bu- 

torozatlan szoba. Str. Avram lancu 38. 
(178) 

EGY szoba, konyha és egy szoba mel- 
lékhelyiségekkel olcsón kiadó. Str. Aron 
30-41. (181) 
BUTOROZOTT szoba fürdővel 1-2 

szolid hivatalnok lánynak kiadó. Reg. 
Ferdinand 60., földszint. 1489) 
SZOBA, konyha, speiz, mellékhelyi- 

ségekkel, mapoldal julius 1-ére kiadó. 
Regina Maria 45. (493) 

UJONNAN festett, mázolt különbe- 
járatu üres szoba 750 lejért 
Weisz, Str. Saguna 3. (P. 727) 

RAKTÁRHELYISÉEGNEK alkalmas 
viliágos, száraz helyiség kiadó. Str. 
Biii 2c. (408) 
KIADÓ julius 1i-re szoba, konyha, 

speiz. Str. Xenopol elején, Lajtárnál. 
(637) 

kiadó. 

ELSŐ emeleten magy szoba előszo- 
bával magános nönek, vagy 

nél. ! (P. 319) 

SZOBA, konyhás lakás kertes urvar- 

ban kiado. Keg. Perdinand s9. 1491) 

VILÁGOS szoba kiadó irodának, vagy 

mühelynek. Reg. Maria 53. 329) 

KOZPONTBAN elegánsan butoro- 
zott szoba furdószoba haszsálattal ki- 

adó. Neculcea 2. ((5324) 

EGY csinosan butorozott szoba ki- 

adó. Str. Üniversitátii 1. (t756) 

KÉT szoba, konyha 1500-ért szép ker- 

tes házban kiadó. Gelu 30. E 

NYARALÁSRA alkalmas lakás, eset- 

leg butorozott szoba központban julius 

1-tól kiado. Cim a kiadóban. (P. 745) 

KIADÓ 3 szoba, hall összkomfortos 

emeleti uccai lakás uj házban, napos 

oldalon. Str.Gojdu 2., a Calea Regele 

Ferdinand-on lévő meolog zsidó templom 

mellett. (P. 746) 

EGY szép különbejáratu uccai buto- 

rozott szoba fürdőszoba használattal 

azonnal kiadó. Motilor 37. (P. 734) 

JULIUS 1-re kiadó szoba, konyha, 

speiz, pince, viz, villany. Bőrgyári 

tisztviselőnek igen alkalmas. Bulgária 

mellett. Str. Smárdan 12. (P. 755) 

KISEBB üres szoba speizzal, főző- 

kemencével kiadó. Str. Bádescu 29. 

(Avram lancu 48. felett). ( P. 757) 

KIADÓ 2 szoba a város központjába, 

legforgalmasabb uccában, irodának, 

rendelőnek, vagy raktárnak. Cim a ki- 

dóban. (531) 

CSINOSAN butorozott szoba 2 sze- 

mély részére teljes ellátással olcsön ki- 

adó. Berthelot 10., I. em. 355) 

2 X 2 szobás konyha azonnalra ki- 
adó. Str. Fabrica de spirt 7. (5300) 

KIADÓ julius 1-re elegánsanm buto- 

rozott szoba két személyre. Doroban- 

tilor 36., emelet. (502) 

KIADÓ két parkettes szoba, konyha 

kerttel. Grigorescu 59. (506) 

LAKAÁST KERES 
ÜZLETHELYISÉGET uccait, vagy ud- 

varit Piata M. Viteazul vagy környekén 
bérelnék. „Somes'" áruház, Uránia pa- 
leta. 1453) 

KERESEK 2 szoba konyhás, komfor- 
tos lakást P. Mihaiu Vitéazul közelé- 
ben. Cimeket „Rendes" jeligére a ki- 
adóban. (48.) 

KERTES, háromszobás komfortos la- 
kást keresek. Cimeket ármegjelöléssel 
Str. Goga 3., I. 3. (495) 

2 SZOBA, konyha fürdőszobás lakást 
keresünk belvárosban. Cimeket bori- 
tékban kiadóba „Kb. 2500' jeligére. 

(P. 743) 

ALLÁST KERES 
FÜSZERÜZLETBEN jártas, románul 

tudó leány állást keres. Cim a kiadó- 
bamn (450) 

KÖZÉPISKOLÁT végzett fiu, román, 
magyar nyelvet beszél, 
gyakornoknak mennék. Str. Oásanu 61. 

JÜLIUS 1-re vagy 15-re állást keres 
főznitudó, minden házimunkához értő 
szolid urileány. Cim a kiadóban. (452) 

ALLAMI leányliceum VII. osztályát 
jelesen végzett leány, beszél románul, 
magyarul, németül, szünidőn intelligens 
vidéki családnál javitó vizsgára előké- 
szitene liceumi tanulót ellátás és sze- 
rény dijazással. Leveleket Törekvő" je, 
ligével kiadóhivatal továbbit. (W 11.) 

MAGÁNOS, idősebb, szerény, vegyes 
munkás asztalos munkát keres vidéken. 
Negru Voda 6., asztalos. (470) 

SZAKAÁCSNŐI állást keresek azon- 
nalra helyben, vagy vidéken. Cimeket 
oSzakácsnő jeligére. (509) 

BUTORJAVITÁST és fényezést vál- 
lalok. Cimeket „Fényezés" jeligére. 

GARANCIAKÉPES kereskedő, ki bo- 
degai szakmában is jártas, azonnali be- 
lépésre állást keres. Cim: Str. Cicio 
Pop 48. (515) 

ALLAÁST KAPHAT 
BEJÁRÓ takaritónőt keresek. Fánta- 

nelei 35. 1458) 
ÜGYES ügynököket (nőt, vagy férfit) 

felveszünk közszükségleti cikk terjesz- 
tésére fix, magas keresettel. Cim a ki- 
adóban. (W. 10.) 
NŐI ruhaszalonba ügyes tanulóleány 

felvétetik Str. Masaryk 7. 4419) 

(P. 744) 

irodában 

ERKA szalon varróleányt és tanulót 
felvesz. Str. Eminescu 11. 46) 
SZERÉNYIGÉENYU jobb házból való 

fiatal mindenest keres háromtagu csa- 

lád julius 1-i belépésre. Jelentkezai: Bi- 
hari, Str. Gelu 14., délután 3-5 óráig. 

(344) 
i214 ÉVES keresztény kislányok 

felvétetnek „Mercur' kötöde, Neculcea 
e-a. Varrni és gépelni tudók előnyben. 

(465) 

ELARUSIÍTÓNÖT készpénz óvadékkal 
felvesz a Calea Regele Ferdinand 57. 
szám alatti trafik. 07) 

GARÁZSBA gyakorlott autómosót 
felvesz Mezel, Calea Motilor 60. 468) 

EGY önálló varróleánvt felveszek. 
Corondán noi szabosag. P. Unirii 2. 

(523) 
TANULÓLEÁNYOKAT sürgősen fel- 

veszüunk varrodankoban. Str. Keg. Ma- 
ria 4. (530) 
A CLUJI ref. kollegium Hangya Fo- 

gyasztási Szövetkezet julius 1-ei bele- 
pésre boltkezelői állásra pályázatot hir- 
det. Javadalmazás: 526-os forgalmi ju- 
talék, mely havonként átlag 2000 lejre 
tehető. A pályázók junius 25-ig köz- 
vetlenül a kollégiuami Hangya Szövetke- 
zet igazgatóságahoz küldjeék be ajánla- 
tukat. Cluj, Str. Kogálniceanu No. 16. 

( 
AKAR EGY SZERZŐDÉSI BUCU- 

RESIIBE havi 5000 és 30.000 lej közötti 
fizetéssel? Tud énekelmi, vagy táncol- 
ni? Ajánlatokat ALHAMBRA" jeligé- 
re, Memento hirdetési irodához, Regina 
Maria 16. kérünk. (P. 747) 

KIFÜTÓFIU kerestetik. Jelentkezni: 
Nagyfaludi, Traian 39. Vasárnap 9-12. 
503) 

ÜGYES tanulóleány felvétetik Memo- 
randului 2., I. em. női divat-sszlomn. 

(494) 
UGYNOKÖT kerékpárrai felveszek. 

Blau, Decebal 36. (488) 
ONÁLLÓAN dolgozó varrólányokat 

azonnal felvesz Salon „Violett", Massa- 
ryk 50. as7) 

CIPÉSZMUNKÁST vegyes muukára 
felveszek. Zabolai ortoped cipész. Me- 
morandului 23. ! a75) 
FRANCIA munkához kézi és tanuló- 

leányt azonnalra felvesz Mandel-sza- 
lon. Cal. Reg. Ferdinand 19. (556) 
FREULEIN kerestetik julius i15., 

vagy augusztus 1-re perfekt román, 
német nyelvtudással, megfelelő vég- 
zettséggel, két gyermek mellé, akik 
közül egyik harmadik elemista, a má- 
sik negyedik elemista. Ajánlatokat kér- 
jük Cluj, Parc-szanatórium, Str. BAii 
51. cimre küldeni. (P. ?53) 

KÜLÖNFÉLÉK 
PLISSÉT. ajourt, endlizést, himzést, 

előnyomtatást olcsón es precizen ké- 
szit Baumzweig, Str. Gh. Baritiu 5. 

(513) 

HENTESÁRU nagyobb mennyiségü 
gyártásához müködő, vagy csendes tár- 
sat keresek 20.000 lejjel. Választ „Biz- 
tos befektetés jeligére a kiadóba. (453) 

VILLANYONDOLALÁST külföldi 
munkaerővel, külföldi anyaggal a leg- 
kényesebb izlésü hölgynek is a legtő- 
kéletesebb eredménnyel készit a Szé- 
kely-szalon 150 lejéri. Calea Reg. Fer- 
dinand 19., udvarban. (389) 

TIZ betegtársat keresek egy gyógy- 
szer megvételéhez, lehet bármilyen be- 
iegségben szenvedő. Nagy, Str. Alterol 
8. (Pietroasa). 522) 
BELVÁROSBAN nagy klienturája 

francia varrónő mühelyköltségekre ösz- 
szetársulna női szabóval, vagy más ha- 
sonló foglalkozásu iparos, vagy iparos- 
nővel. Cimeket „"arrónő jeligére a ki- 
adóba kér. 153) 

KERESEK 300.000 lej kölcsönt eme- 
letes házra első helyre. Cim a kiadó- 
ban. (519) 

25.000 lej kölcsönt keresek, amelyre 
árufedezetet nyujtok és szép haszaot 
biztositok. „Tőke biztositva". 327) 

VENNÉK, vagy bérelnék kertészetre 
alkalmas helyet házzal, vagy ürese 
esetleg társulnék. Jelige: „"Tőke van 

FORGALMAS helyen jól bevezetett 
vendéglő abonensekkel átadó. Cim a 
kiadóban. t497) 
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NEZ PROBLEMA 
Az üzlettulajdonos behivja az 
irodájába egyik alkalmazott- 
jat s igy szól: 
Itt van a három havi fel- 
mondás időre járó pénze. Még ma 
elhagyja az üzletemet. 
- Ahogy parancsolja... De 

legalább mondja meg, hogy 
miért dob ki? - érdeklődik az al- 

= Utálom magátt. 
- Utál és ennyi pénzt ad? Na- 

hát, hogy én milyen buta voltam. 
Két évig ugy dolgoztam, mint egy 
állat, hogy megkedveljen és két 
év alatt csak éhbért kaptam: Most 
mégutált és máris van 10 ezer le- 
jem. Hát nem voltam buta, hogy 
már kezdetben nem ugy dolgoz- 
tam, hogy megutáljon? ... 

MIRE Jó A KALAP? 

Nagy: Olyan meleg van. Miért 
viselsz állandóan kalapotb? 

Kiss: Aja, kalapra mindenütt 
szüksége van az embernek. Én 
még operett-bemutatóra is kalap- 
ban járok, mert jó zenei memo- 
riám van és a nyitány megkezdé- 
sekor köszönök az ismerős meló- 
diáknak. 

A LEGOLCSOBBE MEGOLDAS 

sSkót nagybácsi: Nos, mit ki- 
vánsz Jancsika, édességet, vagy 
gyümölcsötb? 
Jancsika: Mind a kettőt. 

Erre a skót bácsi vett neki egy 
kandirozott barackot. 

- Időjárásjelentés. A buda- 
pesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Csökkenő légnyomás, vál- 
takozó felhőzet északi, észak- 
nyugati enyhe szél, kissé csökke- 
z, hőmérséklet, helyi jellegü esők 
tel. 

ügyeletes győgyszertárak. 
Folyó hó 20-tól 26ig a következő 
Eyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
sSzolgálatot: Lukács Dénes Memo- 
randului ucca, Dr. Olariu Regina 
Ma ucca és Minerva gyógy- 
szortár, Cal. Regele Ferdinancd. 
öÖngyiikos lett egy kis cse. 

léd. Tegnap a bihori közkórházban 
meghalt Csányi Margit 17 éves 
mindenesleány, aki zsirszódaoida- 
tot ivott. Öngyilkosságát azért követte el, mert nem tudott állás 
kapni és ezért már napok óta éhe- zeft. Az ügyészség megadta a te- metési engedélyt. 

JÓESIÉT! 

használjon! Megbizható, tökéletes, olcsó. Ismertetőt dii- 

ALADDIN S. A. R. 
Bucuresti, I. Str. Regala 11. Timisoara III. 
Str. I. C. Bratianu 33. Cluj, Str. 

ékekz MAXIM zólsem 

mentesen küld 

Memoran- 

ö 

Joguk van a hóstáti gazdáknak 
saját telkükön 

(CLUJ.) őriási vihart kavart 
fel az elmult évben a kültelki ház- 
tulajdonosok, különösen a hóstáti 
gazdák körében a vizmüigazgató- 
ságnak az a döntése, amelyben el 
rendelte a külvárosi kutak betö- 
mettetését. A vizmüigazgatóság 
ezzel a határozatával nyilván azt 
akarta elérni, hogy a kültelki ház- 
tulajdonosok vezettessék be a vi- 
zet a telkükre. A külteliki háztu- 
lajdonosok annakidején élesen ál- 
lást foglaltak a magántulajdon 
ellen készülő merénylet ügyében, 
mire a vizmüigazgatóság jónak 
látta levenni a napirendről a ku- 
tak betömettetésének tervét. Ez- 
zel azonban a vizmü nem mondott 
le tervének végrehajtálsáról, csak 
alkalomra vár, amikor szándékát 
keresztülviheti. ; 

A vizmüigazgatóság azon az ál- 
lásponton van, hogy viztermelésre 
kizárólagos joga csupán a város- 
nak van. Ezen a cimen kutakat 

- Liszt: „Missa Choralis'a a 
eluji Szent Mihály templomban. 
Nagy érdeklődés előzi meg a Szent 
Mihály templom müvész-énekkarának 
ma, junius 20-án esti templomi hang- 

versenyét. Zsizsmann Rezső orgonamú- 
vész betanitásában és vezetése mellett 
tökéletes élményt myujt ez a hangver- 
seny. Hiszen a halhatatlan Lisztnek e 
remekmüvét városunkban még mem hal- 
lottuk. A tegnapi próbán megcsodálhat- 

tuk a mü elragadó mélységeit. Az egy- 

házi ének ugyánmis az ünnepélyes isten- 

tiszteletek egyik lényeges alkotórésze. 

Gélja ugyanaz, ami az istentiszteleté: 
Isten dicsőitése és a hivek épülése. Ez 
okból három tulajdonsággal kell birnia: 
Legyen szent memcsak magában, hanem 

előadási módjában is. Legyen valóban 
müvészies, mert célját csak igy éri el. 
Legyen egyetemes, 
ének az egyház egyetemes jellegét vi- 

selje magán ugy, hogy ha más nemzet- 

beli hallja, arra se gyakoroljon kelle- 
metlen hatást. Ezek a tulajdonságok 
mind benne vanmak Liszt: „Missa Cho- 
ralis"-ában. A „Kyrie" imádságra han- 

goló áhitatos akkordjai gyönyörüen 

kapcsolódnak a „Gloria" egekbe törő 
szent angyali énekéhez. A sziv Isten 

dicsőségét óhajtó, kérő énekéből, szinte 
parancsszerüen cseng ki a békességért 
szálló gyönyörü angyali himnusz, ame- 

lyet az áhitat szárnyain visz a „Ma- 
gasságok" felé a hivő lélek megreudit-, 
hetetlen „Credó"-ja, A „Credo" lelkeket 
megrázó befejezése mintha előkészitője 
volna a „Sanctus" Isten fölségét ma- 
gasztaló fortéimak, ahol kitör a lélek 
Isten iránt való szeretete, hogy olőké- 
szitse magát a nagy pillanatra, amikor 
oltárra száll és kicsiny, szürke emberek 
közé jön a nagy és fölséges Isten. Ezért 
ad hálát a „Benedictus imádságos éne- 
ke és ezárt kér bocsánatot az „Agnus 
Dei" zsoltárszerű bünbánó melódiája. 
Szavakban nem lehet kifejezni a mü 
müvészi értékét, Azt hallani és hallgat- 
ni kell, hogy a lélek át tudja élni az 

gatóság nem vonhatja kétségbe. 

azaz az egyházi 

kutakat asaini 
senki sem állithat fel még saját 
telkén sem. 

Erre az okfejtésre élesen rácá- 
fol az uj közigazgatási törvény 
232. szakasza, amely igy szól: 
„Egyedül a községeknek van jó- 
guk villamosságot, kalóriás erőt, 
vizet, vagy gázt termelni, szetosz- 
tani, egyik helyről a másikra, vagy 
egy épülettől a másikhoz átvinni, 
szállitani, elszállitani, vagy eladm. 
Bárki jogosult villamosságot, vi- 
zet, vagy gázt saját céljaira tu- 
lajdona területén termelni és fel- 
használni, de vizet, vagy gázt ugy 
kell előállitania, hogy a nyilvános 
utakat, vagy más tulajdonát ne 
keresztezze." 

Amint tehát a fentiekből kitü- 
nik, a hóstáti gazdáknak joguk 
van saját telkükön vizet termelni, 
azaz kutakat felállitani. Ezt a jo- 
got sem a város, sem a vizmüigaz- 

ének és az imádság bámulatos, müvészi 

összekapcsolódását. Ez a szent, müvé- 

szi és egyetemes, imádkozva való ének- 

lés szólaltatja meg ma délután 7 óra- 

kor a cluji Szent Mihály plebánia tem- 

plomban Liszt örökértékü „Missa Cho- 
ralis"-át. Nem akadhat zenét, éneket 
és imádságot kedvelő ember, aki ne hall- 
gatná meg az Isten és embernek tetsző, 

ritka müvészi teljesitményt. A templo- 
mi hangversenyre a belépés dijtalan. 

(B. ].) 
- A Rezik-konzervatórium vizs- 

ga-hangversenye. Tegnap este tar. 

tották meg a Ferencrendiek disz- 
termében Rezik Károly magánze- 
ne és előadómüvészeti konzerva- 
tóriumának vizsga-hangversenyét, 
szépszámu közönség jelenlétében. 
A müsor keretépben Kedzierszky 
Magda, Rezik Aliz és Melinda, Ile- 
nuta Teodoru, Nicolae Balota, 
Buszlay Ibi, Kovács Bözsi, Orbán 
Sándor, Gólya Lili és H. Gáll irén 
szerepeltek. Mindenikük dicsére- 
tes haladást tanusitott. Különösen 
nagy sikerrel szerepeltek a két 
Rezik-leány, Kovács Bözsi és Gó- 
lya Lili. 

- Virtusból loptak a legények. 
Teghap az oradeai törvényszék 
Boros Soti Károly gintai legény 
és másik három társának a perét 
tárgyalta akik lopásért kerültek 
a biróság elé. Fogadást kötöttek 
ugyanis több társukkal, hogy a 
falu egyik fösvénykedő gazdájá- 
nak a buzájából sütnek kenyeret, 
főznek kolbászt és isznak bort. A 
fogadás végrehajtására betörtele 
a gazda éléskamrájába, ahonnan 
lisztet, füstölt kolbászt és bort 
loptak, Boros Soti 40 napi foghá- 
zat és 1000 lej pénzbüntetést, mig 
társai 30-30 napi fogházat kap- 

. 

MAR AZ ÜGYÉSZSEGRE KE- 

RÜLTEK A COTROCENI sSZE- 
RENCSÉTLENSÉG UGYIRATAI 

(BUCURESTI.) A cetrocenii 
szerencsétlenség ügyiratait az 
ügyészség ele terjesztették. A 
vádiratot Gh. Pácuraru ügyész 
késziti el, aki Stratulat vizsgáló- 
biróval együtt folytatja a vizs- 
gálatot.t 

A szerncsétlenség előidézésével 
vádolt tiz mérnök és épitész ellen 
tegnap el is készült a vádirat és 
ellenük a büntető törvénykönyv 
248-249. szakaszai alapján emel- 
tek vádat, mig a köztisztviselők- 
nél sulyosbitásul a 165-ik tör- 
vénycikk alapján 's. A per főtár. 
gyalására még e hónapban sor 
kerül. 

....................... 

- Felvételi vizsgák a róm. kat. 
főgimnáziumban. A cluji róm. kat. 
főgimnáziumban az elsőosztályos 

felvételi vizsgákat junius 22-én 
reggel 8 órakor kezdik meg. A 
vizsgára jelentkezők a következő 
okmányokat hozzák magukkal: 1. 
Extras de nastere: ÁAllami anya- 
könyvi kivonat. 2. Act de botez: 
Keresztlevél a plebániáról. 3. Cer- 
tificat de clase: Elemi iskolai bi- 
zonyitvány. 4. Certificat de na- 
tionalitate: Allampolgársági pizo- 
nyitvány közjegyzői másolatban 
5. Certificat de revaccinare: Uj- 
raoltási bizonyitvány. 
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Magyar felirattal 

- Italmérések ellenőrzése. A 
monopoligazgatóság a szeszes ita- 
lok forgalambahozatalára előirt 
rendelkezések betartásának ellen- 
őrzésére szigoru vizsgálatot ren- 
delt el és a törvényben irt magas 
birságokat alkalmazza olyan ital- 
mérőkkel szemben, akik törvény- 
ellenes árut hoznak forgalomba, 
vagy iyent üzletükben tartanak. 
Különösen kiterjed a vizsgálat az 
ujabban lábrakapott italokkal va- 
ló házalás ellen, ami engedély nél- 
küli árulás vétségét jelenti A 
meginditott vizsgálat már több 
helyen magas birságok kivetését 
vonta maga után. Az italkereske- 
dők saját érdekükben fognak cse- 
lekedni, ha sulyt helyeznek özletük 
szabályszerü vezetésére, nehogy 
az engedély megvonásának és 25 
ezer lejig terjedhető birságnak te. 



Nagy filmsztár- 
verseny! 

Az „Orient" filmvállalat tehet- 
ségversenyt rendez. Akik a felvé- 
telblel megfelelnek, a nyar folya- 
mán készülő finnmünkben kivétel 
nélkül, tehetségükhöz mérten, sze- 
repelnek. A nyertesek szerződést 
kapnak következő filmjeinkhez. 
A jelentkezők a résztvevési dij fe- 
lét, azaz 100 lejt és egy (lehető- 
leg retusálatlan) fényképet hoz- 
zanak magukkal a beiratkozás- 
hoz. Vidékiek válaszbélyeggel el- 
látott boriték ellenében kapnak 
fölvilágositásokat. Kérünk szcená 
riumokat átolvasásra. A megfele- 
lőket megvesszük. Jelentkezni le- 

het a cluji irodánknál. „Orient", 
Str. Nicolae Jorga 2. Cluj 9- 
1 ig és 3-fél 8-ig. 
. .eeayarzkr 

A RENDÖRKVESZTORHELYF T 
TES NYILATKOZIK A 100 

LEJESEKRŐL 

Nastase Virgil, a rendőrkvesztor- 

helyettes ma az ujságiróknak ki- 

jelentette, hogy a 100 lejesek el- 

fogadására kiadott rendeletet té- 

vesen értelmezték. Csakis a jó 

száz lejeseket köteles a nagykö- 

zönség elfogadni, amit a pénz 

csengéséből és a mélyre nyomott 
mintából könnyü is megállapitani. 
A 100 lejesek dörzsölése, kapa- 
rása és rongálása azonban szigo- 
ruan tilos, mert ez büntetendő 
cselekmény és ezáltal még a jó 
száz lejesek is hasznavehetetle- 

nekl ké válanak. 

- HALÁLOZÁS. Ez uton hoz- 
zuk tudomására rokonoknak és jó 
ismerösőknek, hogy özv. Keresztes 
Gergelyné szül. Zattler Victoria f. hó 
19-én jobblétre szenderült. Temetése 
zr-én délután fél 6 órakor lesz a 
nagytemetői kálpolnából. A gyászoló 

család. 
(CSEHSZLOVÁKIA CSA- 

PATÖSSZEVONÁSOKAT VÉ- 
GEZ AZ OSZTRÁK HATAÁRON. 
A londoni Reuter-ügynökség linzi je- 
lentése szerint a csehek az osztrájk 

határon nagy csapatösszevonásokat 

végeznek, állitólag hadgyakorlatok 
céljából. 
VILLAMOSSZTRÁJK FEE- 

NYEGET PÁRISBAN. Párisban a 
villamosalkamazottak sztrájkkal fe- 
nyegetődznek, mert az igazgatóság 
nem hajlandó teljesiteni az alkalma- 

zottak követeléseit. 
AGYONLŐTTE 

IDEGBAJA MIAT!T A VOLT 
MINISZTER. Prágai jelentés sze- 
rint Stanek volc miniszter, idegbaja 
miatt az egyik szanatóriumban 
agyonlőtte magát. Öngyilkossága nagy 
feltünést keltett. 
- Zsidó iparosok és kereske- 

dők ankétje. Az erdélyi zsidó ár- 
vagondozó átrétegezési osztáya f. 
hó 21-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor a Salom Klub Fnüipescu 6. 
sz. alatti helyiségében a zsidó ipa 
rosok és kereskedők bevonásával 
ankétot tart. A szakmai kiképzés- 
ről és a mesterségek gyakorlásá- 
ról szóló törvényt dr. Klein Mik- 
sa ügyvéd ismerteti. Az elméleti 
kiképzés feltételeiről. Löbl József 
tanár tart előadást. Az esetleges 
felszólalók a gyülés előtt dr. Ker- 
tész Jenő elnöknél tartoznak je- 
lentkezni. Az ankét tárgyának 
fontosságára való tekintettel az 
érdekelt iparosok és kereskedők 
minél nagyobb számu megjelené- 
sét kérik 

MAGÁT 

Schmeling kiü 

JÓESTÉT! 
téssel győzött 

loé Louis ellen 
NEW-YORK.) 

met és Joe Louis amerikai néger 
ökölvivó péntekre halasztott döntő 
bajnoki mérközése 80 ezer néző előtt 
akik ulnyomóan a néger győzelmére 
fogadtak általános meglepetésre 
Schmeling győzelmével végződött. 
Az első öt menetben Louis volt fö- 
lényben, de később megsérült a sze- 
mén és emiatt nem birt ellenállani 
Schmeling rohamozó támadásainak, 
aki egy izben a földre is ütötte és a 
négert csak a menet végét jelző gong- 
ütés mentette meg a kiszámolástól. 
Schmelinges aki nagy technikai fö- 
lényének / köszönheti győzelmét a né- 
zők óriási ünneplésben részesitették. 
A német ökövivónak, akik a fehér- 
boxolók győzelmét vivta ki a nége- 
rekkel szemben, ezután az amerikai 
Braddockkal kell küzdenie a világ- 
bajnoki cimért. 

12 MENETET VIVIAK 
U Jjabb jelntések szerint összesen 12 

Schmeling . menetet vivtak a boxolók, miközben 
a néger állandóan szabálytalan üté 
sekkel próbálkozott, amiért a biró 
ismételten figyelmeztette is. Schme- 
ling állandóan borzalmas ütéseket 
mért a négerre, ugy, hogy azt már 
a nyolcadik menettől kezdte folyton a 
kiütés veszedelme fenyegette. amely 
azután 12-ik menet végén következett 

be. 

NÉGEREK ELKESEREDÉSE 

lJoe Louis vereségének hire a new- 
volki néger negyedben a Harlemben 
a négerek között óriási elkeseredést 
keltett és a négerek hatalmas tünte- 
tést rendeztek a fehérek ellen. Kövek- 
kel dobálták meg a gépkocsikat és 
autóbuszokat, sőt a kirendelt rendőr- 
őörjáratokat is megtámadták. Számos 
helyen véres összecsapások is voltak 
tüzharccal összekapcsolva. Harlemben 
most megerősiített rendőrörjáratok 

ROYAL-MOZGÓ még csak pár napig a csodáss 

Szentivánéli álom 
Magyar feliratok. Pompás kisérő müser. 

Előadások kezdete 3, 6 és 9 órakor. 

tartják fenn a rendet. 

Tovább folyik a 
gyilkosság bünperének tárgvalása 
(CLUJ.) Jelentettük. hogy a tör- 

vényszék IV. szekciójának Puscariu- 
Popa tanácsa előtt megkezdődött a 
Vulkurenii község határában történt 
kettős gyilkosság bünperének főtár- 
gyalása, amelynek ádozatai Lázár 
Ilés és Simon dohányelosztói alkal- 

mazottak voltak. A csendőrség a rab- 
lógylkosság gyanujával Szilágyi 
Stefant, Varga Alexandrut, Majlát 
Pétert és Lingurar Stefant, vulture- 
nii, feleaci és ciomafaiai cigányokat 
vette őrizetbe. A tegnapi tárgyaláson 
Varga Alexandru beismerő vallomá- 

sálval szemben háromi társa tagadott 
és szembesitésük sem vezetett ered- 
ményre. Közel 30 tanuvallomás után. 
Popa szavazó-biró az ádozatokról 
felvett orvosi leletet és a vegy vizsgáló 
ieak ezrorn ooneozeteyezza 

k 

vulturenii kettő 

állomás jelentését mutatta be. 
Ma délelőtt a biróság a klinikán 

vizsgálat alá vette Majláth Pétert az 
egyik vádlottat, aki azt vallotta, 
hogy egyik szemére vak és már csak 
azért sem lehet gyilkos, mert éjszaka 
a másik szemével nem lált jól. A kli- 
nikán azonban nem tudták pontosan 
megállapitani, hogy mennyire befo- 
Ilyásolja ép szemét a másik szem vak- 
sága. Igy a kérdés tisztázaltan ma- 
radt. Majd kihallgatták Kis Nicolae 
autóbusz sőfört, azután pedig a vád- 

lotcak által használt fegyverek, kések 
és fejszék tisztázására került a sor 
Varga beismerte, hogy volt nála kés, 

de azt nem használta. Lapzártakor 
a tárgyalás folyik. 

Julius elején tartják meg a ilberális 
párt nagygyülését 

(BÜCUÜRESTI) Titulescu ma 
reggel elutazott a montreuxi tenger- 
szoros konfernciára. Tataresca mi- 
niszterelnök viszont vasárnap tér 
vissza a fővárosba és hétfőn találko- 
zik Dinu Bratianu pártelnökkel, aki- 
vel megállapodnak az országos libe- 
rális-párc nagygyülésének napirendjé- 
ben. A kongresszüst valószinüleg ju- 
lus 1-2 napjain tartják meg. 
Vaida vasárnap Sibiuban a Román 

Front gyülésén nyilatkozni 

izgalmas üldözés ui 

(CLUJ.) Tegnap este 9 órakor a 
M. Viteazul téren lévő, volt Tornavi- 
vóda helyiségében lévő borraktár 
egyik tulajdonosa feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy Balla Ferenc nevü 
sabédi illetőségü szolgája távollérében 
elemelte a pénztárban lévő eddig is- 
meretlen összegü pénzt és azzal meg- 
szökött. A rendőrség emberei azonnal 
üldözőbe vették a szökevényt, akit 
izgalmas hajsza után Apahida köze- 
lében sikerült is letartóztatniok és 
5281 lej készpénzt találtak nála. A 
hár pontos megállapítás most van 
folyamutban annál is inkább, mert a 

fog a 

külpolitikai események összefüggé- 
séről a belpolitikai helyzettel. Kitér 
továbbá arra a kérdésre is, hogy 
miért nem jött létre eddig megegye- 
zés a jobboldali pártok között 
Ugyancsak vasárnap a nemzeti pa- 

rasztpárt Satumaren tart gyülést, 
amelyen Mihalache és Maniu fognak 
felszólalni. A C urentul értesülése sze- 
rint a gyülésre mintegy 200 ezer pa- 
raszt fog felvonulni. 

a borpince bebnaráta
k 

legutóbbi lopáson kivül a cégnél az 
utóbbi időben mintegy 20 ezer lejnyi 
ismeretlen okból származó hiányt 
konstatáltak. Ennek az összegnek el- 
lopásával a szolgát gyanusitják. Balla 
kihallgatása folyik. 

A III. kerületi rendőrség ugyan- 
akkor a Zorile szövetkezett szolgáját 
Stancu Simont, Buzdug Agusént és 
Daina Josifot vette őrizetbe, akiknél 
mintegy 10 ezer lej értékü lopot: árút 
találták, mig a szövetkezet igazi kára 
bejelentés szerint 50 ezer lej. A ki- 
hallgatások ez esetben i is foly amatban 
vannak. 

Fajtiszta kükülő 
mmenti borokat 

csaknem engros-árban ve- 
gyenek a termelőnél, az uj le. 
rakatban Clui. Regina Maria 34 

- Köszönetnyilvánitás. Hálás 
köszönetünk mindazoknak, kik 
Gergely István temetésén részvé- 
tükkel igyekeztek bánatunkat 
enyhiteni. A gyászoló Gergely- 
család. 
- Cserkészünnepség. A VIII. 
század kath. cserkesz- -csapata ma, 
szombaton este 9 órakor és 21-én, 
vasárnap délután 4 órakor a kath. 
gimnázium disztermében szinre 
hozza Málnássy Géza és dr. Ma- 
nyák Ernő három felvonásos 
cserkész-operettjét, a Liliomot. 
Jegyek elővételben az Ellenzék és 
Minerva könyvkereskedésében 
kaphatók. 
- Lopások. Savu Toma tiszt- 

viselő bejelentette, hogy az éjsza- 
ka Cicio Pop 60. sz. alatti laká- 
sáról 5000 leij értékü kientel 
tárgyat elloltak. - Incze Gyela 
Kogálniceanu 7. sz. alatti akos 
1000 lej értékü fehérnemüjének 
ellopásáról tett jelentést. A nyo- 
mozás mindkét esetben megin- 
dult. 
- SULYOS SZERENCSÉT- 
LENSÉG A MONORI ALLOMAá- 
SON. A monori állomáson sulyos 
szerencsétlenség történt. Egy Bu- 
dapest felé igvyekvő teherautó neki 
futott az állomáson le eresztett 
sorompónak. A sofőr az utolsó 
pillanatban kiugrott és igy meg- 
menekült. A gépkocsit azonban a 
berobogó vonat elkanta és mavá- 
val sodorta. A perronon több utas 
várakozott, akik közül két embert 
a gépkosi magával sodort és a két 
utas életveszélyes sérüléseket 
szenvedett. 
- Felvételi vizszák. A Refor- 

mátus Kollégum első osztályába 
a felvételi vizsga 22 én (hétfőn) 
reggel 8 órakor kezdődik. A vizs- 
gához a következő okmányok 
szükségesek: kérés, 9 lejes bélyeg- 
gel, születési anyakönyvi kivonat, 
keresztlevél (a lelkésztől), állam- 
polgársági bizonyitvány, IV. elemi 
osztályról szóló b zonyitvány és 
ujraoltási bizonyitvány. A vizsga 
dija 80 lej. Az évzáró ünnepélyt 
26-án d. u. 6 órakor a belvárosi 
templomban tartjuk. 
- ZSEMBERY ÉLVIRA ö- 

VENDÉKEINEK EVZÁRÓ HANG 

VERSENYE, Évrőlévre nagy ér- 
deklődéssel kiséri a zenekedvelő kö- 
zönség Zsembery Elvira zongora: 
müvésznő növendékeinek áévzáró 
hangversenyé:. Sok tehetség bonta- 
kozott iki már eddig is a kitünő pe 

dagógus keze alatt. Az idei szereplők 

szintén a legszebb reményekre jogo 
sitanak, kik között nemcsak kerdi 
hanem komoly müvészjelöltek 
vannak. A hangverseny junius hó 
22-én, hétfőn este 8 órakot lesz a 
magyar Zenkonzervégórium termé 
ben Juliu Maniu o. Érdeklődöket z 
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Ugy látszik a Blum kormány jó- 
részt meguszta a sztrájkhullám 
okozta belpolitikai nehézségeket s 
most teljes felkészültséggel fog 

hat a külpolitikai problémák meg- 
sához. Ideje is, mert azok a 

elake amelyek elég erősek vol- 
tak ahhoz, hogy idő előtt kirob- 
pantsák az általános sztrájkot, 
még mindi tevékenyek. A mun- 
kásjóléti célokat szolgáló törvé- 
nyek ugyan simán mentek keresz- 
tül a kamarában és a szenátusban 
is, de hátra van még a fekete le 
ves: Hamarosan sor kerül a Fran- 

cia Nemzeti Bank autonomiájának 
megszükitéséről és a hadiipar ál- 
jamcsitásáról szóló törvényjavas- 
latok előterjesztésére. Ezek tár- 
gyalásánál fog végérvényesen el- 
dőlni a Blum-kormány sorsa. Ter- 
mészetesen sok függ attól is, mi 
lyen erővel és tekintéllyel tudja 
majd Angliával szemben képvi- 
gelni a francia érdekeket? Ez is 
elég kemény dió lesz a számára. 
Mindenki tudja, hogy az olaszel- 
lenes szankciókat annakidején 
London erőltette keresztül. Am 
most, miután Mussolini Abesszi- 
niában befejezett tények elé élli- 
litotta az angolokat, egy hirtelen 
fordulattal lemondanak a további 
rendszabályokról. A hagyományos 
angol kétarcusághoz illően ezt ugy 
teszik, mintha az egész világ még 
mindig akarná a szankciókat, 
csak egyes-egyedül a nagyleikü 
Albion van ellene. Az angol mi 
nisztertánács - mint tudjuk - 
legutóbb tartott ülésén egyhangu- 
lag elhatározta, hogy eltörli az 
olaszellenes rendszabályokat. Jól 
informált források szerint Anglia 
a szankciók felfüggesztésével egy 
időben hajlandó a béke biztostá- 
sa érdekében egy kollektiv lépés- 
hez is csatlakozni. Mcst már haj- 
landó, pedig még nemrég hallani 
sem akart efféléről. 

Nagyon érdekes megfigyelni, 
hogy Nagybritánia milyen köny- 
nyen hajiik egyik irányból a má- 
sikba, ha a világbirodalom érde- 
kei ezt igy követelik. Valószinü- 
leg közel jár az igazsághoz az a 
feltevés, hogy London alaposan 
tart egy német -olasz megegye- 
zéstől. Ezért hajlandó inkaább az 
olasz békát lenyelni. Bizonyos ál- 
dozatok árán Rómával aránylag 
könnyü lesz. megegyeznie, de Ber- 
linnek nagyon megnőtt az étvá- 
gya és veszedelmet jelentene Nagy 
ritánia számára ezt az étvágyat 
még fokoznii. Hiszen most már 
szó sincs az egyenjoguságról. En- 
nél jóval, de jóval többet követel 
a harmadik birodalom. Hess Ru- 
dolf, Hitler teljhatamu helyette- 
Se mondotta a minap: „Nem en- 
gedjük meg, hogy bárki tanácso- 
at adjon nekünk. Küldetésünk, 
98y a huszadik században utmuta 

zel legyünk a legmüveltebb nem- 
eteknek! Ez a gondolatmenet 
ma már nem szórványos jelenség. 
hémetek egyre szélesebb rete- 
selben vert gyökeret az a felfo- 
ar hogy a harmadik birodalom 
n hivatva a világot irányitani. 
ondon és Páris joggal számol az- 
Mogy e mentalitás jegyében 

élarcu 
tai Halász József. 

Németország hamarosan fel fogja 
vetni gyarmatigénylési jogait és 
azután tovább megy majd még 
egy lépésel: népszavazást követel 
mindazokon a területeken, ahol 
nagyobb német tömegek laknak.. 

Hogy a német-olasz egyezke- 
dő tárgyalások mennyire haladtak, 
azt nem lehet tudni pontosan, de 
hogy folyamatban vannak, az bi- 
zonyos. Mussolimi ugyanis még 
mindig bizalmatlansággal néz a 
genfi döntés elébe. Az angol kor- 
mány állásfoglalása után ugyan 
nem kétséges többé, hogy a rend- 
szabályokat felfüggesztik, de a 
duce számol azzal a lehetőséggel 
is, hogy London borsos árat fog 
felszámitani engedékenységéért. 
Éppen ezért nem ejti el a németek. 
kel felvett tárgyalás fonalát. Két 
vasat melegit a tüzben: egyfelől 
aránylag elfogadható biztositéko- 
kat kinál fel Londonnak a Föld- 
közi tenger medencéjére vonatko- 
zólag, viszont megerősiti kapcso- 
latait Németország felé is. Ne fe- 
ledjük el, hogy Berlinnek éppen 
olyan szüksége van Rómára, mint 
ennek a harmadik birodalom tá- 
mogatására, Jólinformált forrás 
szerint Hassel római német nagy- 
követ, aki többizben tárgyalt Mus- 
solinivel. legutóbb Hitler nevében 
olyan igéretet tett, hogy Német- 
ország az osztrák kárdésben 25 
évig nem fog semmi döntő lépést 
tenni Hogy mennyi komolyság 
van ebben az igéretben. az megint 
nem tudható. Az utóbbi két évt- 
zed során többször tapasztalhat- 
tuk, hogy államférfiak ha meg- 
szorulnak. nem fukarkodnak az 
igéretekkel - hogy adott esethan 
annál könnyebben megszegjék igé. 
reteikett 

Franciaország külpolitikai hely- 
zete a változott viszonyok követ- 
keztében egyelőre nem mondható 
rózsásnak. Egyfelől az angolok 
külpolitikai átnyergelése érinti su- 
lyosan, másfelől a várható olasz-- 
német egyezség kellemetlen teher- 
tétel a számára. Pedig Párisnak 
soha sem volt nagyobb szüksége 
Róma baráti támogatására, mint 
éppen most. London félreérthetet- 
lenül leszögezte, hogy a Rajna:zó- 
na megszállása nem jelent számá 
ra semmit. A katonailag mindin- 
kább megerősödő Németország 
pedig veszedelmes szomszéd. Most 
hamarosan el kell dőlnie, hogy 
Delbos, a Blum-kormány külügy- 

ózerér 

minisztere van-e olyan legeény a 
gáton, hogy egyrészt Angliával, 
másrészt Németországgal es Olasz 
országgal szemben meg tudja vé- 
delmezni a francia érdekeket? 
Hétfőn ül össze a svájci Montre- 
uxban az a kenferencia, amely a 
Dardanellák katonai megerősité- 
se ügyében lesz hivatva dönteni. 
Ezen a konferencián talán meg 
próbálják tisztázni ne 
Páris egymáshoz való helyzetét is. 
Igaz, hogy a francia küldöttséget 
nem Delbos külügyminiszter. ha- 

London és 

nem Paul Boncour vezeti. Éppen 
ezért Eden sem megy el a konfe- 
renciára. Ez a körülmény azonban 
azt látszik bizonyitani, hogy az 
angol-francia ellentétek egyelő- 
re nem igen fognak enyhülni. 

Pedig Nagybritániának is első- 
rendü érdeke, hogy Európaban a 
lehető legsürgösebben tisztázódjék 
a helyzet. A Távolkeleten ugyanis 
a japánok lépésről-lépésre meg- 
valósitják imperialinta terveiket. 
Tanaka tábornok, volt japán had 
ügyminiszter mondotta egy izben: 
„MHogy a világot meghódithassuk, 
elsősorban Azsiát, de mindenek- 
előtt Kinát kell legyürnünk' Nos 
hát: Kina teljes lehengerelése már 
csak rövüd idő kérdése. Ne feled- 
jük el. hogy Tokió nemosak fegy- 
verekkel. de pénzzel is hadakozik. 
És amint a jelek mutatják: Aaz 
ezüst és arany lövedékekkel éppen 
olvan pontosaán ecélbatalál, mint a 
gránátokkál és srapnellekkel . 
Nagy veszedelmet jelent ez An- 
glia számára, mert a brit uralom 
Azsiában áll, vagy bukik, Ha egy- 
szér a japán mperializmus a Tá- 
volkeleten fölébe kerül, alapjaiban 
fognak megrendülni az angol vi- 

lágbirodalom tartópillérei. Ezzel 
számolnak Londonban is. Hiszen 
ha csak Japán volna az egyedüli 
ellenfél, már réges-rég kenyértő- 
résre vitték volna a dolgot. De ál- 
landóan a sarkukban érzik Szóv- 
jet:Oroszországot is. Aztán egy- 
felől Olaszország, másfelől a né 
metek ráncigálják a szénájukat. 
Most meg hetek óta a pán-arab 
megmozdulás tör borsot a Dow- 
ning Street orra alá. Mindezt 
számba kell venni, hogy megért- 
hessük az angol külpolitika látszó- 
laz tétova kanyargásait. Ha jobb 
felé üt, balról kaphat oldaltáma- 
dást, viszont, ha bal felé csap, a 
jobboldalán sebesithett meg ön- 
magát. Elől-hátul veszedelem: nem 
csoda, ha cselekvés helyett vár, 
figyel és lesi a kedvező alkalmat. 

UPERA Mozaó] 

A HIUSÁG VÁSÁRA 
(Becky Sharp) 1002-os szines finm:s 

A filmtechuika csodája 
Főszereplő: Miriam MHopkins - Helyárak 10 és 20 lej. Elő 

adások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

; . 

6. 
Mindezek tudatában, nem is 
olyan nagy meglepetés a világ szá- 
mára, hogy Anglia most a saját 
elhatározásából az olaszellencs 
szankciók elejtésére szánta el ma- 
gát. A kormányzás egyik legalap- 
vetőbb feltétele a megértés és al- 
kalmazkodni tudáis. Kényszerhely- 
zetekben Nagybritánia mindig tu- 
dott alkalmazkodni a viszonyok- 
hoz és ötven százalékig kiegye- 
zett a legelkeseredettebb ellenfe- 
leivel is. A Rómával való meg- 
egyezésnél tehát nagyobb megile- 
petésre is elkészülhetünk. Sok va- 
lószinüség szól amellett, hogy 
végső esetben, ha minden kötél 
szakadni fog, London kiegyezik 
majd Japánnal is Kina és Szovjet- 
Oroszország bőrére. Mert nincs 
olyan angol a világon, akinek a 
szemében a birodalom érdekei ne 
lennének mindennél előbbre valób- 
bak. Ezért folytat a Downing 
Street olyan kétkulacsos külpoli 
tikát és ezért igyekszik sok he- 
lyen állandósitani a zürzavart. 
Mert amig mások verekszenek és 
nyugtalanságban élnek, Nagybri- 
tánia nyugodtan élvezheti mind- 
azokat a lehetőségeket, amelyeket 
a mérhetetlen brit impériuna 
nyujtt A zavarosban mindig ki 
tudja halászni a maga zsákmá 
nyát... 
Mundus vult decip1, ergo decipia- 
tur. Vagyis magyarul: a viág azt 
akarja, hogy megcsalják, tehát 
miért ne csalják meg?!.. 
zzz...a........ 

Válóok, ha a féri 
szakállt növeszt 
Érdekes válópert tárgyalt az 

egyik londoni biróság. Egy Jacks 
nevü jómódu kereskedő ellen fele- 
sége válópert adott be, mert - 
mint mondja - férje, aki eljegy- 
zésük idején teljesen borotváltar- 
cu volt, a megnősülés után nagy 
szakállt növesztett és azt felesége 
minden kérése és könyörgése celle- 
nére sem volt hajlandó levágatni 
Férje ugyanakkor a ruházkodását 
is elhanyagolta és a házasság 
előtti csincs, jólöltözött fiatalem- 
berből nagyszakállas, rendetlen 
külsejü ember lett. A Biróság, mi- 
után hasztalanul igyekezett jacks 
urat magatartásának megváltoz- 
tatására rábirni, végül is a szakál- 
las férj hibájából kimondotta a 
válást, az asszonynak tartásdijat 
itélve meg. A rossz nyelvek ze- 
rint a férj mindezt csak azért 
tette, hogy megszabaduljon a f-- 
leségétől. 

- A RADNAY TÁNCISKOLÁBAN 
(Piata Carolina 2. sz.) a nyári nagy- 
szünidőben tánckurzust tartanak a diá- 
kok és gyermekek részére. Kezdődik 
junius 26-án s tart S hétig. Táncórák 
minden kedden és pénteken délután 3- 
7 óráig. Beiratkozni csak a tanuló órák 
alatt lehet. Az esti koszorukat a tánc- 
iskola vezetősége egész nyáron át tar- 
tani fogja minden vasárnap este.
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LEVELEZÉES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 

ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 

GÁLOK. (t 550) 
HÖLGYEK FIGYELMEBE] Legujabb 

mód szerint és leggarani b. villan 
nélküli tartós ondolálás a világhirü 
sugár géppel eddig még nem létezett 
sikerrel csak Mussa-cégmél készül Piata 
Unirii 23. (t 656) 

ISMERETSÉG hiányán megismerked- 
ne jobb férfi intelligens komoly nővel 
házasság céljából. Lelki érték, miot 
hozomány, fontos. Diszkréciót biztosit. 
„20-35-ig" jeligére. (421) 

KIRÁNDULÁSBAN résztvevő part- 
nernőket szeretne megismerni „Mo- 
dern lovag kiadóban sürgősen. (W. 9) 

GONDONKODJON selyem ruhane- 
müinek tartósságáról és mosáshoz hasz- 
náljon „Heinrich" szappanpehelyt. 
Kapható „Heinrich", Memorandului 4. 
és minden szaküzletben. (f 7534) 

ADÁS--VÉTEL 
loele 

JóL JÁR, ha vásárlás előtt megte- 
kinti Casa Orologelor legujabb kiraka- 
ti árait. Mihai Viteazul-tér 11. (f 586) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legjutányosabban veszek, eladók min- 
denféle bButorokat. Rosenberger butor- 
raktár. Calea Victoriei 25.. (9817) 

MEGVÉTELRE keresek jókarban le- 
vő szép 2 kerekü piros gyerek biciklit. 
Cimeket a kiadóba „gyerekbicikli" je- 
ligére kérek. (9977) 

KERESEK regálisokat kis szekré- 
nyekkel. Cim a kiadóban. 19936) 
ZALOGCÉDULÁKAT bármily magas 

árban veszünk. Ékszert, antik tárgya- 
kat olcsón árulunk és bármilyen eladó 
tárgyakat bizományba elfogadunk. 
„lntim"-comisio, Vláhuta 2. (206) 

50 lej 
yen 

unden keresetkepes egyén 
ehet férfi és mői cipőket, 
térfi és női szandátcipőket, 
szandálokat és minden e szak- 

mába váró lhuxus-árut. 
ARCO cipőkereskedeimi vál- 
lalat, Cluj Sir. Dubálarilor 13. 

ZALOGCÉDULAÁKAT ÉKSZEREK- 
Röbl MAGAS AÁRBAN VÁSÁROL A 
„ZENUtH" ÉKSZERÉSZ. C. REGELE 
FERLNAND 20. ; (f z47) 

ELADÓ egészen uj szmoking öltöny 
középtermetre, ára 2500 lej. Cim a ki- 
adóban. (34 

nÖVI zongora kitünő állapotban 
6000 lej, 27 darab különböző perzsa- 
szőnyeg, képek, gobelinek, porcellánok, 
antik Butorok, alig használt ruhák 
ajándék áron kaphatók BALCAN ba- 
zár, Ilulia Maniu 6. (f 750) 

SPLENDÖIDNEL Viteazul 4. udvarban 
isnyák, bluzok, kombinék, ingek, 

zoknik gvári árban. (f 6047) 

OCSKA ruhát, téli kabátokat magas 
árban veszek, dus választékban eladok. 
Grünfeld, Dubálarilor 13. 550) 

PERNZSASZÖNYEGEK ebédlőbe, össze- 
kötő ágyelők eladók Goldfárbnál. Reg. 
Ferdinand 35. 1420) 

ELADÓ a Stefan cel Mare 14. szám 
alatti ház. (406) 

ELADÓ 1 szobás telek bankteherrel. 
Kerekdomb, Mocanului 6. (306) 

ELÁADÓ 4 Biedermayer szék, Mária 
lerézia korabeli komode, Biedermayer 
iró- és szalonasztal, nagy eredeti óper- 
zsaszönyeg és több eredeti értékes fest- 
mény. Str. Saguna 16. 6-8 óráig. (401) 

ÉPÜLET BONTÁS ANYAGOK Str. 
Neculcea 4. szám alatt eladók. (385) 
PARCELLÁK (1500 cm2) kerteknek 

alkalmasak 25.000 lejért eladók. Cim a 
kiadóban. ú295) 

b 

dréi Muresan 641i.i. 

"olcsóbb árban Bodner Áruh 

JóÓ zongora 14 ezer lejért eladó Az 

GYERMEKKOCSIK, nyu Fágyak lez 
áz, Marechal 

Foch 3. (f 090) 
TIZEDES-MERLEGET, 500 kg.ost, 

csak jobbfajtát megvételre keresünk. 
Ajánlatot leirássail, ármegjelöléssel 
Mérleg jeligére kérünk. (P. 136) 
ZONGORA eladó, Marechal Foch os8. 

. 

GPELADAS egele Carol iis fFa, 
vasmegmunkáló, Rekord vetőgépek, 8 
lóerejü nagy Carret cséplőlokomobil, 
viz-, olajtartányok, komplett müma- 
lom. (f 735) 

HAÁROMKEREKÜ biciklit Aru kiszál- 
litásra keresek. Caspari, Str. Regina 
Maria 34. (é 149) 
KERESEK egy sonkavágó gépet 

azonnali megvételre. Cim: Vargha fest- 
vérek, Dej. (i 7514) 

MINDENFELE ruha és fehérmemü 
kelmék olcsón kaphatók. Str. Paris 42. 
Udvarban. (9507) 

KONYHABUTOROK 
kivitelben, nagyon olcsón kaphatók Ch. 
Baritiu) 10. alatt.. (2135) 

ELADÓ teljesen uj „Berkel" mérleg, 
felvágó-gép, komplett hentesáru üzlet 
berendezés, antik női iróasztal, fehér 
róka, kalotaszegi dupla ágyteritő és 
függöny. Reg. Carol II. 36, emelet. 

(219) 

SAROK füszerüzlet berendezéssel és 
áruval családi okok miatt átadó. Cim 
a kiadóban. (288) 

JÓKARBAN levő fürdőkádat kazán- 
nal keresünk megvételre. Dr. Olariu, 
Str. Leg. Ardeleaná 3. (517) 

NORA gyártmányu 3 F 1-es RáDIóÓ 
és Bösendorfer ZONGORA eladó. Ér- 
tekezni: luliu Maniu 6. Házfelügyelő- 
nél. (432) 
300-AS Triumph gyártm. sport typ. 

nikkelezett tanku teljesen felszerelt és 
kitünő állapotban levő motorkerékpár 
132.900-ért elutazás miatt eladó. Cim: 
Tg.-Mures, Str. Mihaiu Vitieazul No. 
14. (f :52) 

EGY oczlopkályha és főzökemence el- 

adó: Constantin Bráncoveanu 38. (538) 
ELADÓ belvárosbav 4 szobás kontor- 

tos és egy igen jól jövedelmező kisebb 
bérház. Dr. Benedek. luliu Maniu 2. 

i561) 
JÓKARBAN levő használt Dániel- 

kályhák és egy fürdő kád eladó. str. 
Netagrá No. 3. (387) 

FEREI szabó s női varrógépek olcsón 
eladók. Regala i1i.. (230) 

ELADÓ családi ház, 5 szoba, veran- 
da, kert, mellékhelyiség. Traian 5. 437) 

NAGY vasajtó pincére, raktárra al- 
kalmas eladó. Str. Drágálina 23. (4 
OLCSÓ TUZIFA! Sütés, főzéshez al- 

kalmas fenyő tüzifiát apritva és házhoz 
szállitva, mig a készlet tart, mázsája 
45 lejért megrendelhető: Horea 22. Te- 

(430) lefon 232. 
ELADÓ szoba konyhás telek 38.000 

lejért. Str. Sft. Gheorghe 33. (425) 

SZOBA, konyhás telek 35 ezer lejért 
eladó, tizezer előre, többi havi ezer lej- 
jel törlesztendő. Somesenitől harmadik 
uccába. Ért. Szász, Vrábilor i9. (409) 

HÁZHELY sürgősen eladó. Mürzescu 
végen, Tisztvisedő-telepen 715 [ ni. 
viz és kanál, 48.000 lejért, huszezer 
készpénz, rest hónapi részletekre. Amos 
Fráncu 9. (9866) 

] 

KIADÓ LAKÁS 
.. . i 

KIADÓ különbejáratu butorozott 
szoba fürdőszoba használattal szolid 
fiatalembernek. Str. Kogálniceanu 23. 

(414) 

KIADÓ virágos udvarra nyiló föld- 
szintes 2 szoba, konyha, fürdőszoba. 
Saguna 16. ; (400) 

EGY izr. fiatalembert butorozott 
szobába teljes ellátással lakótársnak 
keresek. F. Dávid" 7. Kepes. (426) 
KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan bu- 

torozott szoba fürdőszobával olcsón ki- 
adó. Nyaralásra alkalmas 2-3 személy 
részére is. Grigorescu No. 77. (3t4) 

van, kiadó Marechal Foch o8. 

legmodernebb 

Str. Negruzzii 1-a. 

(456), 

ÁLLÁSI KERES 

KULONBEJÁRATU erkélyes butoro- 
zatlan szoba kiadó P. Mihai Viteazul 
39., I. emeleten 1. sz. lakás julius 1-től. 
Megtekinthető vasárnap 10-12, 3-5-ig. 

; (396) 

BUTOROZOTT uccsi szoba, parket- 
tes, fürdőszoba használattal, kert, s 

. (W. 
AZONNAL kiadó uj ház külön tel- 

ken 2 szoba, konyha, veranda, nagy 
8) kert 1200 lej. Str. Gavril Tripon No. 25. 

Donat-ut elején, balra. 
szek, cserélek. 

(P.732) dui 25. 

, SSsz 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Le 
e s0fát 1elgé gy amedéti kefeée 

... kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésr. 
meg de. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. VIDÉKIEKN 
sak válaszbélyeges kérdezősködésre válaszolunk. Ex 

CZAGA LAJOS lakatos készit u) 
leti vasredőnyoöket, napellenzőket, va 
javitásokat, valamint autogen hegge 
téseket vidéken is, jutányos 1r, 

Cluj, Str. Dacia (j 
CSENDESTÁRS kKerestetik 40.5000) 

LEJJEL Clujon még nem létező válja 
lathoz. Lehet nős is. Cimeket SZ/ 
SZAÁZALEK jeligére kérek 
„RÁDIOANIIKVARIUM, adók, 

M. Leitner, Memoraa. 
700) 

GYAR BERBEADÓ és neg udvaron 
LÓISTÁLLÓ, pegy AUTOS ÍNEK OT 
SZÓBÁS LAKÁS kiadó a Reg. Carol 
119. szám alatt. Ért. ügyvédi iroda, Re- 
galá 3. i .f 736) 

KAPU ALATT különbejártu butoro- 
zott szoba kiadó. Piata Unirii 13., aj- 
tő 10. .321) 
UCCAI nagy szoba félszuterinben 

kiadó julius i-től. Regele Carol 19. 
(322) 

2 SZOBA, konyha, előszoba, fürdő- 
szoba, mellékhelyiséggel augusztus 
t-re kiadó Stroiescu 6. alatt, földszint, 
uccai lakás. Értekezni Bernáth, Piata 
Mihaiu Viteazul 322 (323) 
SZOBA, konyha szüterinbem kiadó. 

KIADÓó szuterinben szoba, konyha, 
éléskamara. Str. Fericirei 14. (562) 

KIADÓ lakás szobás konyhás, mel- 
lékhelyiségek. Str. Rosetti 6-a. (P. 740) 

KIADÓ szoba, konyha, előszoba. 
Traian 13. (440) 
KIADÓ szuterin, butorozott szoba, 

38. I. 
(438) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
erkélyes kertben nyaralónak kiadó. 
Str. Drágálina 124-a. 1434) 

KAPUALATTI különbejáratu 

két szoba irodának. Regina Maria 

uccai 
butorozott szoba fürdőszoba használat- 
tal elsejére kiadó. Értekezni: Regle 
Ferdinand 89. földszint, balra III. (453) 

KIADÓ különbejáratu butorozott 
szoba uccai ablakkal. Avram Jancu 12. 

(431) 
SZOBA, konyha butorral, vagy bu- 

tor nélkül kiadó. Tudor Vladimirescu 3. 

; (428) 
EGY magy üres szoba villanyhaszná- 

lattal jul. 1-re 550 lejért kiadó. Str. 
Prof. Marinescu 30. 1407) 

LAKÁST KERES 
R 

EGYSZOBÁS komfortos lakást kere- 
sek P. Unirii és Mihaiu Vitieazul, köze- 
lében. „Házaspár jeligiére kiadoba 3) 

S
S
S
 

Z 

. 

0 EZER lej készpénz garanciával rak 
tánnoki, pénzinkasszálási állást keres 
intelligens fiatal nős egyén. Jelige 10" 

(386) 
FŐISKOLÁT végzett fiu bármilyem 

foglalkozást keres. „Éhes" jeligére. 
(353) 

[ [ 2 

ALLAST KAPNAT 
.... 

AZONNALI belépésre megbizható be- 
járónőt keresek. Mácelarilor 8, I. eme- 
let, ajtó 1. ía18) 

AUTOMOBIL Radiator készitéshez 
tanulót jóbb családból fizetéssel fel- 
vesz Katz, Str. Feleacului 16. (P. 730) 

TANULÓ FIU fizetéssel felvétetik 
Ryal-nyomda, Baritiu 4. (429) 

LKLÖNFÉLÉK 
LEGUJABB külföldi FÜZŐMODEL- 

LEK a „PARIS" szalonban készülnek. 
Piata Unirii 9., I. em. Kirakat „Erika- 
nál. 1247) 
FORGALMAS helyen levő bizományi 
üzlethez tizezer lejjel társ kerestetik. 
„Müködő, vagy csendes (341) 

és jutalmat is kap. Kovács. 

FELKÉREM azt a fiatal embert, a 
május 13-án este Str Mácelarilor sar. 
kán egy zsilett borotva készüléket vel, 
(mint emléktárgy), sziveskedjen a2t 
Str. Apei 3. szám alá hozni, hol pénzt 

: k i 0 

1000 LEJÉRT 10 óra alatt algnj 
hatja a modern világ legprecizebb pol. 
gári, katonai, papi és gyermekruha spe. 
ciális szabását, mely óvja a sok rontás. 
bontástól. Borosiu, Regina Maria ( 
Pop-szalon. 15) 
„BALAZS FERENCZ KALYHAS, 
TER elvállal helyi és vidéki munkákat 
szolid árban Dámiel kályhákat, oszlop 
és fóz. kályhákat. Készitek és raktáro, 
tartok. Str. Nsagrá No. 3. 8s) 
TAKARKEKOSSAG KI. igazgatosaga. 

val megállapodást létesitettünk, hog, 
a különleges gázosítóval ellátott Pel. 
gázfőzőnket a Takarékosság igen tisz. 
telt tagjainak is készpénzáron szolgál. 
juk ki, miért is saját érdekében sle. 
sen minrdenki beszerezni MOSKOVIS 
ÉS TÁRSA Cluj, főpostával szemben. 

(() 
MEGNYILT at Libro (Str. Memorai 

dului No. 8.) IFJUSAGI KONYVKÖL. 
CSONZŐJE. Magyar, román, német 
könyvek. Havi előfizetés 30 lej. Mi- 
den nap cserélhet, tehát 26 könyvet ol- 
vas 30 lejért. f 4) 
KITUNŐ „karban levő piaminó bérbe 

adó „Kitünő" jelige alatt kiadóba. 1441) 

- Amerikai furcsaságok. Az 
amerikai methodista egyházak 
templomainak vezetői hiresek ar. 
ról, hogy hivőiket a leghangzato 
sabb hirdetményekben hivják fel 
a templomok látogatására. E hir- 
detményeken mindenféle esaloga. 
tó igéretekkel igyekeznek a tenp- 
lomok látogatottságát fokozni. A 
legmeglepőbb példát azonban most 
egy Los-Angelesi methodista 
templom lelkésze szolgáltatta, aki 
most azzal csábitgatja a hivőket, 
hogy a vezetése alatti templomban 
dohányozni is lehet. Egyben beje 
lenti, hogy a templommal szemben / 
az egyház dohánytőzsdét is beren- 
dezett, a templomban pedig min- 
den ülőhely hamutartóval van 
felszerelve, 
- Felépitik a világ legmaga- 

sabban fekvő szállodáját. A Nau 
kázusban lévő Elbrusz hegység 
tetején 5700 méter magasságban 
felépitették a világ legmagasab 
ban fekvő szállodáját. Ez a szal- 
loda áramvonalas és külsejére 

nézve ugyanugy fest, mint egy 
léghajó. Erdekes, hogy az épüle 
tet előzőleg már részletekben ösz 
szeállitották és óriási emelőkkel 
igy huzták fel a hegytetőre, ahól 
az épület-részeket azután össze 

rakták. A szálloda ötven szobával 
rendelkezik és 200 turistát tud be 
fogadni. A szállodai vendégeket 
pedig magas vasuton és drótkötél 
pályán szállitják fel a világ leg 
magasabban fekvő szállodájába. 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jelent! 
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MILLIOMOS LEHET 

JÓESTÉT! 
Vásároljon sorsjegyet a 

HERMES 
szerencsés főelárusitónál B. HERESCU és 
. FLORESCU LUI, PInTA UNIRII No. 1 

Esy halálozási hir lapszélérel 

Egy férfi, aki beleőrü ilt a világháboruba, 
anélkül, hogy katona lett volna 
A sigheti volt állomástfönök megrázó története - Mellének 
revölvert szoritva kényszeritették, hogy inditson el egy vo- 
natot azon a vonalon, ahol egy kórházvonat közeledett 

te „szerencsés" vasuti szerencsétlensé 
Hosyan érta császár fiát, Joachim harcegüti Vilmos 

Néhány mappal ezelőtt 
lapok- 

(ORADEA.) 

nehány soros hir jelent meg a 

ban, hogy László István 52 éves gyen- 

geelméjü férfi, az egyik nyomortanván 

a külvárosban meghalt. Halála seukit 

nem érintett, rokonai mem voltak. Ta- 

lán az én szemem is végigsiklott volna 

ezen a néven, hogyha hirtelen, öntudat- 

lanul egy kép nem jelenik meg előt- 

tem. 

1935 husvét hetében voltunk, amikor 

ezzel az emberrel találkoztam és beszél- 

gettem a Kőrösparton. Utánajártam és 

megállapitottam, hogy tényleg az én 

ismerősöm ez, aki ezelőtt egy évvel 

megrenditő történetet mesélt el nekem. 

A saját éltét. Akkor gondosan elraktá- 

roztam magamban az irtózat pontos 

adatait, amelyet elém tárt. Most, hogy 

megszabadult minden szenvedéstől, 

most elmondhatom azt a mesét, amely 

minden mesénél döbbenetesebb, mert 

az élet irta: 

EGY őRULT MESÉJE A VILÁG- 
HÁBORU BORZALMAIRÓL 

19353 hustvét hetében e találkoztam 

László Istvánnal az oradeai Kőrös-par- 

toan. Kopott ruha volt rajta és amint 

ott ült az egyik széken, magában félhan- 

gosan beszélt. Majd észrevéve pillantá- 
somat, rámtekintett. 

Férfiak között hamar megy az ismer- 
kedés. Néhány szót váltottunk csak. 
Még le sem szürtem magamban az első 

benyomást, amikor könyörtelen nyilt- 

sággal fordult felém: 

„Tudja uram, hogy én őrült vagyok' 

Ezzel vezette be azt a mesét, amit 

elmondott nekem. Rövid fél óra alatt 

feltárult előttem egy ember egész élete, 

aki anélkül, hogy katona lett volna, 

beleőrült a világháboruba, 17 éven ke- 

resztül volt a bolondok házának szigo- 

ruan őrzött lakója és most miűt próba- 

szabadságost elengedték. Nem volt sen- 

kije. Kevéske pénzén vasuti jegyet vál- 
tott és Oradeára jött. Azt gondolta, ta- 
lál valakit itt rég elfelejtett rokonai 

közül. 

ÁLLOMÁSFŐNÖKSÉGRŐL - AZ 

ELMEGYÓGYINTEZETBE 

László István - mert igy hivták az 

idegent, - 1912-ben került a sigheti ál- 

lomás élére. 28 éves volt ekkor, fiatal 
állomásfőnök. Eldugott hely Sighet, de 
a világháboru alatt egyike lett a leg- 

forgalmasabb vasuti gócpontoknak. 

A világháboru első riadójára Mara- 
mures megtelt katonákkal. Sigheten 

egy hónap alatt annyi katona ment 
keresztül, ahány lakója van az északi 
vármegyéknek együttvéve. A vasutasok 

közül keveset hivtak be tényleges ka- 
tonai szolgálatra, mert a vasutasra 
még nagyobb szükség volt, mint kato- 
mára. Sighet napok alatt katonai köz- 

pont lett, amikor Máramarosba betört 
az orosz. A német nagyvezérkar a 

borsai vasutvonalat kiépitette Dorna- 
Vatráig, hogy Maramures és Buccvina 

közvetlen összeköttetésben legyen. A 

harcvonal mind közelebb jött. 

MEGELEVEN ÜL A MULI. 

- A legnehezebb lkél mégis 

csak az enyém volt - niondta akado- 

zó hangon. Csak egy vasutas tudja 

felfogni, hogy mit jelent naponként 

140-150 vonatot inditani, minden 

irányban, amerre vasutvonal visz. Azt 

jelenti, hogy minden pillanatban les- 
benálló szerencsétlenségekkel legalább 

13-ször kell szembeszállni s 

berek sorsáért. 

REUMATIKU 
FAJDALMAK 

- Állomásfőnök voltam, de a katona- 
ság parancsolt. Volt olyan hét, hogy 

le sem hunyhattam a szemem egy pil- 

lanatra sem. Éjjel-nappal talpon lenni, 

egyetlen segitséggel. Ha az asztaira 

dőlve néhány pillanatra halálfáradtan 
lehajtottam a fejem, megszólalt a tele- 

fon csengője, az örökké szolgálatos for- 

galmista már zörgette az ajtómat s ko- 

pogtatás nélkül katonatisztek rontot- 

tak be. Mindenki kért és követelt, erő- 

szakoskodott. 

- Volt idő, amikor azt éreztem, hegy 
nem birom tovább és a legelső vonat 

kerekei alá teszem a nyakamat. 

ÉJSZAKA! DRÁMA A SIGIEI 

ALLOMÁSON 

A világháboru második évében 
voltunk - mondotta elfuló hangon az 

remegni 

az elinditott vonat és a rajta levő em- 

én ismeretlen ismerősöm - amikor egy 
éjszaka telefoncsengetésre riadtam fel. 

A vezérkar egyik tisztje, ötven vago- 

ból álló vonatot kért, mert északon ve- 
szély fenyegeti a frontot és meg kell 
erősiteni a vonalat. A vagonokat még 

csak sikerült összekeritenem. Még ké- 

szen sem vagyok, amikor Valea Viseu- 

lui jelez, hogy egy kórház-vonat hatvan 
vagonnal elindult Sighet felé. 

- Ugyanakkor beront 10 tiszttől ki- 

sérve a délkelti arcvonal főparancsno- 

ka, a hadtestparancsnok-tábornok, aki 
követelte, hogy a vonat nyolc percen 
belül induljon. A legénység már be is 

szállott a vonatba. 

=- Jelentettem, hogy csak 40 percen 
belül lehetséges az inditás, mert ellen- 

irányból elindult egy sebesültekkel 

megrakott kórházvonat. A tábonnok 

rám mordult, hogy ne ellenkezzem ve- 

le, tegyem, amit parancsol. 

IZGALMAS JELENETEK 
- Lehetetlen tábornok ur - moadot. 

tam - többszáz ember életét veszélyez- 
tetem, ha összeütköztetek két vonatot, 
rögtönitélő biróság elé állitanak. 
- Mit nekem rongyos néhányszáz 

élet - kiáltott a tábornok - nem ér- 
dekel sem a maga élete, ott künn száz- 
ezernyi katona életét és a hazát fenye- 
geti veszély. 
- Nem engedtem. Azt mondottam, 

hogy a vonat csak az én jeladásomra 
indulhat ki a pályaudvarról. Alig, hogy 
ezeket kimondottam, a tábornok ur elő- 
rántotta revolverét és a mellemnek szö- 
gezve követelte, hogy inditsam el a vo- 
natot, mert nem kell megvárnom a 
rögtönitélő biróságot, kívégez ő. 

AZ EMLÉKEZÉS SZOÖRNYtU 
PERCEI 

Ezeket a szavakat lihegve mondja. 
Olyan lázas, mintha még mindig a tá- 
bornok előtt állana szemben a revolver- 
csővel. Hosszu pihenés utám tovább 
mondja: 

- Mit tehettem mást. Jelt adtam a 
vonatnak. A mozdonyvezető, aki tudta 
a helyzetet, nem engedelmeskedett. Az 

egyik vezérkari tiszt erre, 

példáját követve, felugrott a mozdony- 

ra és revolverét a mozdonyvezető olda- 
lába nyomva, parancsolta az indulást. 
- És a vonat elindult. 

Majdnem sirva mondja tovább: 

- Majdnem háromezer ember volt a 
vonaton. Háromezer ember robogott a 

biztos pusztulás, a biztos halál felé. 
Nem birtam tovább, eszméletlenül es- 

tábornoka 

tem össze a sinpáron, önkivületemben 

sirógörcsöt kaptam. 

AMIKOR VAÁRJÁK A PUSZTULAS 
HIRÉT 

- Amikor magamhoz tértem, első 

kérdésem a vonat volt. Még mindig nem 

jött jelentés. Csak Valea Viseului kér- 

dezte, hogy bejött-e a kórházvonat? 

- Ekkor már egész Sighet tudta az 
eseményeket. Ezer és ezer ember tolon- 
gott a pályaudvar előtt és várta a hi- 
reket a borzalmas pusztulás felől. 
- Hosszu órák teltek el, amikor Va- 

lea Viseului felől megszólal az önmü- 
ködő jelző. Felugrottam és kirohautam 
a perronra. Csoda történt: ugyanaz a 
vonat jött vissza, amelyik órákkal ez- 
előtt elindult. 

- Kevéssel később megtudtunk min- 
dent. A nyilt pályán a két vonat össze- 
találkozott és megállott. A katonaság 
kiszállott, a sebesülteket áttették ebbe 
a vonatba, azután ők felszálltak a kór- 
házvonatba. Majd mind a kettő vissza- 
tolatott. 

AZ ÖRÜLET SODRÁBAN 
- Az idegeim kezdték felmondani a 

szolgálatot. Legalább tizszer kértem a 
felváltásomat. Mindig megdicsértek és 
nem váltottak le. Velem igen meg vol- 
tak elégedve. Azután jött a szerencsét- 
lenség. Joachim herceg jött Maramu- 
resbe. Vilmos császár egyik fia. Bünte- 
tésből került ide. 

- Jjoachim herceg meg is jött és vo- 
nattal el is utazott a frontra. Kevéssel 
a vonat indulása után Valea Viseului 
kérdi, hogy miért nem jelezzük annak 
a vonatnak az érkezését, amellyel a 
hadtestparancsnok indult Sighetre a 
herceg fogadtatásána. Összeütközés 
történt, Velem fordult egyet a világ és 
összeestem. 

Ismét hosszu csend. Ezek az emlékek 
nagyon is felzaklatták az idegeit. Hagy 
tam pihenni. Később kérdezés nélkül 
folytatta: 

- Tiz éven keresztül nyomta az 
agyamat ez a rettenetes eset. Tiz 
éven keresztül a sigheti őrültek házá- 
ban a császár fiának és a hadtestba- 
rancsnoknak hulláját láttam. Csak tíz 
év után tudtam meg, hogy az összeüt- 
közés megtörtént ugyan, de sem a fő- 
hercegnek, sem a tábornoknak nem tör- 
tént baja. . 
- Most én kérdezek: 

- És a másik tiz év? 
- Lábbadozok. Sohasem gy ógyulok 

meg teljesen. Érzem, néha, hogy aelfog 
a láz. Olyan helyre szeretnék menni, 
ahol nincs katona, vasut, ami nem em- 
lékeztet a multra. 

BETELJESÜL AZ EGYÉNI TRA- 
GÉDIA 

Nem érte meg. Alig egy évre rá, itt 

Oradean a legnagyobb nyomorban el- 

pusztult. Vége egy darab világhábo 
runak. 

- HALASZI MUNKARUHAI, 
orvosi köpenyegei a legjobbak, 50 
százalékban avatott kelméből ké- 
szülnek. Oluj Calea Regele Rer- 
dinand 109. szám. 



A RIKKANCS 
Áll a sarkon. Hóna alatt 
csak duzzad a nagy, lomha pakk: 
az óriási ujságcsomó. 
Reggeltőlestig zúg a szó; 
- a harsány hang meg nem sza- 

A legfrissebb szenzáció. 

Reggeltől estig búg a szó. 
mint furcsa, élő hangszóró, 
mint harsogó, vad rádió, 
- a természet, ha rossz, ha jó: 
Friss lapot tessék. 
Mert fő: a kötelesség. 

Gyerek még, vékony, szomorú, 
mögötte sejlik száz ború, 
beteg anya, testvérek, 
apa, munkátlan, italos, 
s mig a sors rája viharoz, 
Ő: a fentartó élet. 

Csak test ő, lelke nincs sehol. 
az élete: fojtó pokol. 
nincs benne jóság, szépség. 
Tépi a napok sodra és 
az idő gyötri, mint a kés, 
s nem látja, hogy az ég kék. 

Csak hang és kín és fájdalom, 
őrszem: éjjelen, nappalon, 
a gondok katonája. 
És szava zűg az ég alatt, 
ha a mennybolt rá is szakad. 
ő állja, végig állja. 

Rikkancs. Könny és bánat fia, 
az élő diszharmónia, 
e keserü kor szülte. 
Bus kötelesség-rádió, 
s mint hangja: Friss szenzáció, - 
ugy pusztul majd az ürbe. 

WALYER GYULA. 

Gépkocsi-szin 
a fatörzsben 
A kaliforniai Tepperwood hely- 

ség közelépen egy nagy erdő kö- 
zepén látható a világ legkülönö- 
sebb gépkocsi szinje. Ebben az 
erdőben áll ugyanis egy 3000 éves 
fának a maradványa. A nyolc mé- 
ter átmérőjü törzs belseje évszá- 
zadokkal ezelőtt indián lakás volt, 
ma pedig kitágitották és gépkocsi- 
szinnek használják. 
ataa. vegszzvoseene at 

- Kunatisztitó autók közleked- 
nek az angol fővárosban. Egy idő 
óta 30 ruhatisztitó autó közleke- 
dik az angol főváros uccáin. Ezek 
kora reggel indulnak utnak, vé- 
gijárják az uccákat és összeszedik 
a kitisztitandó öltönyöket. A gép- 
kocsiban azután egy-kettőre ki- 
tiszitják, kivasalják és teljesen 
rendbehozzák a ruhákat, ugy, 
hogy az a legrövidebb idő mulvz 
ismét rendelkezésre áll. A tiszti- 
tást modern készülékkel végzik és 
arra csekély havi összeggel lehet 
előfizetni, ugy, hogy a ruha min- 
dig kifogástalanul tiszta és gyü- 
rődésmentes, kevés költség ellené- 
ben. Minden ilyen autón 4-4 al- 
kalmazott teljesit szolgálatot. Egy 
soffőr, két szabó és egy kifutótiu. 

í 
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jJÓEsTÉT! 
Pemzmmzzuma FIGYELEM mzzzez 

Speciális szerszám és stanzni készitő üzem gyárt miuden szak- 
mának kivágó, huzó, nyomó stanznikat, matricák, kokillák és 
bakelit szerszámok speciális keszitése. Tömegcikkek préselése 
és gyártása. Modern gépjavitó üzem. Autogén heggesztés. 

SOLD 
SZERSZAMKÉSZITŐő esS GEPUZEM, 
Calea Regele Carol II., No. 90-92. zzm 

Noé apánk szöllőtőkéje 
és csodálatos esetek a berivásról 

(. és befejező közlemény) 

Rendszeres bortermeléssel iga- 
zán a római birodalom virágzása 
idején kezdenek foglalkozni. Is- 
merték nemcsak a gyümölcs, méz 
és füszeres borokat, hanem az il- 
latositott, tudniillik füvek, virá- 
gok, olajok hozzáadásával készi- 
tett borokat is. Cato például nem- 
csak nagyszerü szónok, hanem ko- 
rának leghiresebb bortermelője is 
volt. Itáliában a legjobb bortermő 
évet Krisztus előtt 120 évre teszik. 
Leghiresebb bor a mostani Caeta 
vidékén termő cecuberi volt, a leg- 
erősebb pedig a borostyánköszinü 
falernumi, amely meggyujtva. 
lánggal égett, 

13 LITER EGY HAJTASRA 
A rómaiak leghiresebb ivója 

Novellius Torguatus volt, aki meg 
tudta tenni, hogy egy huzásra 13 
liter bort igyék meg. Hol vannak 
ettől a teljesitménytől a hirhedt 
bácskaiak? 
De mindegy, folytassuk. 

HÉERDEM A RÉSZEGSEG 
Jóval később is voltak idők, mi- 

kor a részegséget valósággal ér- 
demnek tartották, mert a kor iz- 
lése szerint az az ember erőteljes- 
ségének és jóravalóságának fok- 
mérője volt. Különösen az északi 
népek arattak ezen a téren her- 
vadhatatlan babérokat. IV. Ke- 
resztély háziorvosa egyik levelé- 
ben ezeket mondja el: „a legtöbb 
dán, kiváltkép a nemesek, rop- 
pant részegesek, éjjel-nappal egye 
bet se tesznek, mint a kupákat 
üritgetik. Nincs ünnepély, lako- 
dalom, vagy ebéd, hogy meg ne 
történne, miszerint egyik a mási- 
kat addig itatja, sőt maga is ad- 
dig iszik, mig a viszontlátás meg- 
ható pillanata el nem érkezik. 
Egy francia nemes feljegeyzte, 

hogy bucsulátogatást akart tenni 
három előkelő dán nemesnél és 
azért felkereste őket. Megbotrán- 
koztam - irja -, amikor meg- 
láttam, hogy egy nagy teremben 
20-25 ember hevert eszméletle- 
nül a földön. Ezeken szerencsésen 
átbotorkáztam és végre a ház 

utolsó szobájában megtaláltam 
azokat is, akiket kerestem, de mi- 
lyen állapotban? Jobb nem is be- 
szélni róla. 

URAM BOCSASS, MEG 
A NÖK IS?... 

A nők az idők folyamán, hiven 
elődeikhez, egyre feltünöbben je- 
leskedtek a borfogyasztás terén. 
Fel van jegyezve a Maribor zárda 
apácáiról. hogy napokon át nem 
tudtak felkelni a földről, annyit 
ittak. 1562-ben XIV. Erik nővéré- 
nek mennyegzőjén nem kevesebb, 
mint 16000 pint bor fogyott el és 
a krónikás szerint, a menyasszony 
az asztal alá itta leendő férjét és 
az egész násznépet. Erről az egy- 
koru költők lelkes szonettekben 
meg is emlékeztek 

A gyönyörüen bájos és gyer- 
mekded kedélyü Viantais kisasz- 
szony egy ebéd alkalmávai XIV. 
Lajost, a napkirályt és korának 
legnagyszerübb gavallérját azért. 
mert a király egy kenyérgalacsin- 
nal orron dobta, alaposan besze- 
szelve ugy vágta fejbe egy salá- 
tás tállal, hogy az ezer darabra 
törött 
EÜRDÉS KÖZBEN IS... 
XIV. Lajos után, ki tudvalevő- 

leg évtizedeken keresztül nem 
fürdött, ór ási fürdési láz vett erőt 
az embereken. Sokszor naponta 
háromszor is beültek a vizbe, fér- 
fiak, nök vegyesen és vig pohara- 
zás közben töltötték az időt. A ki- 
dőlteket azután, hogy vizbe ne 
fulladjanak, a fürdőszolgák fek- 
tették szárazra. 

AKI A BORT SZERETI, 
ROSSZ EMBER NEM LE. 

A főszerkesztő ur kijelentette, 
hogy elég. Legyen tehát elég, de 
csak a témából, a borból nem, 
mert aki a bort szereti, rsosz em- 
ber nem lehet. Vagy ezt a virágra 
mondják? Lehet. 
Akkor egyezzünk ki és mondjuk 

igy: Aki a borvirágot szereti, az 
rossz ember nem lehet... 

(myt.) 

Kun MályásFia R.F. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados ta 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 
felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára, -e Specialisták vagyunk: 

asélárukban, látszerészetben, borotva-ko- 

szörülésben, ervesi műszerek javitásában 

sztalatait egye- 

ovára az előnmyös vegy- 

festés, Hsztilás kutforrása 

vV. évfolyam 

EARABONA 

=a us 

- De uram, milyen jogon avat- 
kozik ön más emberek sorsába? 
Talán Dr. Végzet urhoz van sze- 
rencsém? Ki hatalmazta fel erre 
a lépésre? Honnan veszi a bátor- 
ságot ideállani és egy erőszakolt 
erkölcs nevében inteimet prédi ketni?:: 
Ne fölényeskedjek Nem áll 
jól ez a szerep. Én az emberiesség 
és a tisztultabb etika alapján ál- 
lok. Ön egy borzalmas tragédiát 
készit elő. Ön kegyetlenül meg 
akar rabolni egy embert. Mért? 
Mert a vére kergeti. Hajszolt, be- 
teg idegek. 
- Lehetetlenségeket mondi 

- Igazságokatt 
A más igazságz 
-A hbecsület szava. Az elit em- 

ber tisztessége. Önnek le kell mon- 
dani az aranyról, aki a másé. Miért 
vinné el? Próbáljon arra gondolni, 
hogy mi lesz akkor, ha Cyntia 
elhagyja a férjét. Ha megszökik 
önnel? Elmegy. Mi történik ak- 
kor?7. Összeroppanás.. Ha- lál. Megéri? Egy mit sem sejtő 
ember belezuhan a sötétségbe, 
ahonnan nincs többé visszatérés. 
Nézze, kérem, én nem vagyok mai gyerek. EÉvtizedek fájdalma, kese- rüsége, öröme, szomorusága van 
mögöttem. Ön még fiatal, Meggon- 
dolatlan. Most a vér hamar a fe 
jébe szalad és megszünik fogikus- 
nak lennii ; 

Uram, remeseket mond! Az Udvhadsereg katonája beszél igy. 
- Née szakitson félbe. Igazakat 

mondok. Tudom: brutálisak Az 
igazság mindig brutális., 

Hrolytatjuk.) 

Valódi homespun tiszta 
gyapju, szép és tartós szövete- 
ket készit és elad önköltségi 
árban a 

Ugyanitt emberszerető egyé- 
nek, vagy családok kölcsönösen 
egymás kisegitésére kerestetnek 


